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Часопись для руского народа в Америцї і орган „Руского Народного Союза“.
Рік XV. Ню Иорк, Четвер, l l -го Липня 1907. Число 28.

я
Vol. XV. New York, N. Y. Thursday, Ja ly  11, 1907. >o. 28-

Від Головного Уряду P. H. Союза в Америцї.
Розмет за місяць Червень 1907.

За померших членів,-їх жінок і за случаї каліцтва:
Від. 48. Михаїл Гавран, умер 26. Авґ. ідоб............. $юоо.оо
Від. 92. Петро Скрут, умер 14. Мая 1907........і . . .  .$юоо.оо
Від. 9. Михаїл Ковач, умер 15 Мая 1907...................$юоо.оо
Від. бі. Михаїл Попович, і. Юнїя 1907 ...................$юоо.оо
Від. 139. Орест Бурка, 7. Юїя 1907............................ $1000.00
В ід. і . Катерина Ґлова, жена Івана, 9 М а я ............... $400.00
В ід . 132. Анна Вірчак, жена Івана, 8. Апр. 1907---- $400.00
В ід . 123. Григорий Мрикало, утратив ногу ............. $200.00
Від. 58. Гаврило Пнж, зійшов з ума ..........................$150.00

Р а зо м ............................ $6150.00
Платня головних урядниківза Ю н їй ..........................$155.00
Адміністрація Союза за Юнїй ................................... $79-43
Решта за 15.000 грамот.................................................  $390.00
Бонди гол. урядників '............................................. . .  $52.00

Весь розхід виносить................... ........ ..........................$6.826.43
Розмет платить 7629 членів на ціле посмертне (кождий по 

86 центів) і 749 членів на пів посмертного (кождий по 43 цнт.).
Крім того кождий член платить за орґаь „Союза" по ю цент, 

в а  Фонд резервовий по 2 центи, на Фонд Народний по і центї, 
s a  Фонд Бідних по і центї. <

Разом платить: член на цїле посмертне $і.оо а на половину 
посмертного 57 центів.

К . Кирчів, предсїдатель. С. Ядловский, секретар.
А. Шаршонь, касієр.

НОВИНКИ-
НАЛвНДАР.

Липень.
Кпра і Іоана 
Петра і  Павла
Собор 12 Ад.
Кос. і Д.
+ Пол. Ризи ПБ. 
Анатолія 
Андрея крпт.

ДО ЧИТАЛЕНЬ В ЗЛУЧЕ­
НИХ ДЕРЖАВАХ І КАНАДІ.

Прошу всї рускі читальні в 
Злуч. Державах і Канаді, щоби 
подали менї як найскорше: і. 
назву своєї читальні, 2. місце по­
буту 3. час заснованя 4. число 
членів 5. число книжок і газет 6. 
імена урядників.

Се все хочу подати в калєнда- 
ри „Р. Н. Союза” на рік 1908.
, .Відповіди треба засилати1 до: 

Rev. St. Makar,
11 May Str.,

Ansonia, Conn.
— Жертвою безглуздної стрі­

лянини дня 4-го Ю ЛІЯ с. р. впало 
у Злучених Державах 37 убитих 
а  2153 покалічених і поранених. 
З того в Ню-Йорку було 5 уби­
тих, 6 смертельно а звиж 500 
легко поранених. В минувшім 
році було з тої самої нагоди 33 
убитих — одже слїдно сього ро­
гу досить значний поступ аме­
риканського „патріотизму .

_ 3 цілої повени. найсупе-
речнїйших вістий про вислане 
великого числа воєнних кора­
блів Сполучених Держав на во­
ди  Тихого океану дасть ся тепер 
уже рішучо сказати, що ся ви­
силка в дїйсности відбуде ся. 
До пристаней калїфорнїйских 
має відійти іб великих панцир­
ників, як говорить ся, лишень на 
вправи, вдїйсности однак; щоб 
заімпонувати Япанцям видом 
великої воєнної фльоти. Через 
■сю висилку, згромадить ся коло 
Каліфорнії уся американська 
■ф.тьота, яка буде числити там 19 
панцирників. Се буде мати та­
кож великий вплив на уложенє 

•ся відносин ррОітничпх на за­
ході. Щоби запобігти евснту- 
-чльпочу жадаию підвпжки плат- 
її тамошних робітників адмі-

ральский штаб уже завздалегідь 
оголосив, що готов є спровади­
ти цілий бруклинський Navy 
Yard. Фльота має об’їхати усю 
полудневу Америку, то є відбу­
ти дорогу 13 тисяч миль, що за­
бере около бо днів часу. Має ся 
розуміти, що ся забавка погло- 
тить великі суми. Саме вуглє, я- 
ке мусить ся спалити представ­
ляє вартість пів мілїона долярів. 
В еїм не суть вчислені кошта до- 
стави його до надбережних ста- 
ций, робітники, склади і т. д. 
Коли на сей переїзд фльоти 
звернено увагу япаньского по­
сла Аокого, та запитано його, 
чи япаньске правительство не 
возьме сього сконцентрованя 
фльоти за грозьбу або неприя- 
тельскі заміри, відказав він, що 
Япан уважає се за цілком вну- 
трішну справу Злуч. Держав, 
про яку не оплатить ся і говори­
ти.

— Лєґіслятура стейту Dela­
ware ухвалила дня 31-го марта 
с. р. закон який війшов вже в 
житє: під карою 25 долярів за­
казує ся підчас їзди потягом че­
рез землЮ стейту пити горівку 
або иньші горячі напої.

— В Пітсбурґу, Па. за плютє 
на хідники по улицях арешто­
вано колисьтс^ більше як сто о- 
сіб і усіх позасуджовано на 5 
долярів кари. Право, яке забо- 
ронює плювати по улицях істну- 
є в Пітсбурґу від давна, лиш йо­
го не придержувано ся. Тепер 
доперва на жаданє мійскої гігіє­
нічної комісиї почали опять на 
нього оглядати ся.

— Фабриканти шовкових ви­
робів в Paterson і Lawrence за­
думали повести конкуренцію з 
шовковими фабриками у Фран­
ції, де вирабляє ся найл)гтшпй 
шовк. В тій цїли спровадили они 
за контрактом (фабрикантам 
вільно обходити право) робіт­
ників з Roubaix; Lille, Tourgo- 
ing, з європейської Франції, обі- 
цюючи їм високу платню. Як 
що однак французькі робітники 
научили їх свого способу — ви- 
кинено їх з роботи, яко за доро­
гих і непотрібних.

— Гр. кат. парохію в Elmira, 
Г і . обняв о. Нестор Воленьский.

— Щорічна промислова ви­
става у Віннїпеґу відбуде ся се­
го року від дня 13-го ДО 20-Г0 
липня. Цїни їзди желїзницею з 
ріжних місцевостий Канади на 
сю виставу будуть знижені.

— В Kenora, Ont. потреба бо­
гато робітників до желїзної до­
роги. Платня 2 дол. на день.

(К. Фар.)
—Дня 28-го червня с. р. при­

їхало до Віннїпеґу 500 руських 
іміґрантів з Галичини. (К. Фар.)

— В провінциї Альберта тре­
ба народних учителів так по ру­
ських як і неруських кольонїях
— За послїдних 6 лїт платня у- 
чительска в сій провінциї побіль 
шилась значно. Пересічна плат­
ня народного учителя, в сїй про­
вінциї виносить тепер 50—бо 
долярів. (К. Фар.)

— Стан заеївів в Галичині.
Стан заеївів в Галичині з по­
чатком червня с. р. представляв 
ся не дуже корисно. У східній 
Галичині удав ся досить добре 
ріпак. Пшениця озима в кількох 
повітах є зла, впрочім переваж­
но середна. Пшениця яра в двох 
повітах зла, в инших добра. Жи­
то озиме зовеїм не дописало. 
Вже ліпше є жито яре, котре 
ляшгв однім Заболотівськім є 
зле. Ячмінь переважно добрий, 
так само овес. Конюшина серед- 
но добра, лиш в двох повітах 
зла, де миши наробили богато 
шкоди. Картофлї і бураки се- 
редно добрі. Найліпше удав ся 
хміль. Подібний стан заеївів є і 
в західній Галичині. (Дїло).

— „Дїло” доносить, що зміст 
розмови Преосьв. Ортиньско- 
го з угорським -Міністром Апо- 
нїєм дневники подали невірно; 
єпископ Ортинський не ужив 
висловів, що національні вправи 
не входять в обсяг його дїяльно- 
сти і що мову уважає лише за 
средство до осягненя цїли, що­
би здержати греко-католиків від 
переходу на православіе або 
протестантизм. Розуміє ся само 
собою, що владика передовсім 
дбати буде о віру і церков; алеж 
і справа національна, як дав у- 
же й в краю докази сього, не 
тілько не є йому рівнодушна, а 
противно навіть дуже лежить 
йому на серцю. 3 приятностию 
простуємо отже за „Ділом” по­
дану вість у Новинках в 27-ім 
числі нашої часописи.

— В стейтї Ню Джерзі з днем 
1-ГО юлїя с. р. війшло в житє 
нове право, що всякий чоловік, 
що хоче займати ся пересилкою 
гроший до старого краю мусить 
зложити 20 тисяч дол. кавції, а- 
бо знайти собі чоловіка, який 
заручив-би за нього на таку су­
му.

— Що москвофіли лишень для 
туманеня народа кричать заєд- 
но про „русскість” і т. п. а самі 
в ґрунті {гічи лишень риють на 
його шкоду, се є загально звісна 
річ. Ось як відносить ся до сего, 
що для народа є найсьвятїйше,
бо до його бесїдн москв. посол 
нехаІҐпослужить слідуюче:

Doniesienie d-r-a Mikolaja Hli- 
bowickiego do swietnej c. k. Pro- 
kuratoryi Panstwa w Zloczowie 
w kierunku zbrodni z § 99 u. k.“, 
внесене д. 24. цьвітня c. p. підчас 
віча в Добротворі, уладженого

przez komitet wyborczy, Wybra- 
n̂ T przez czlonkow tj zw. partyi 
staroruskiej. D r Mik. Hlibowicki 
кінчить своє doniesienie слова­
ми: Nie nazvwaj^c sprawcow in- 
ttlektualnych tego zdarzenia, u- 
praszam : Swietna c. k. Prokura- 
torya Panstwa raczy zarz^dzic 
j#c najdokladniejsze zbadanie 
sprawy, w razie zas, gdyby spra- 
wa przedstawiaia si? li tylko jako 
przekroczenie ustawy o ochronie 
czystosci і swobody wyborow, u- 
praszam o podj^cie sta ran celem 
delegacyi w tej sprawie c. k. S%du 
powiatowego w Zloczowie. Пере­
слуханий д. 13. мая c. p. судиєю 
слідчим п. Слявіком,- d-r Mik. 
Hlibowicki wlasnor^cznie spisaf 
swoje zeznanie. Як в doniesieniu, 
так і в тих zeznaniach d-r Mik 
Hlibowicki досить виразно вка­
зує на dobrotworskich prowody- 
row hajdamacko-ukrainskiej gru- 
p ; , na ks. Romaniszyna tudziez 
nauczyciela Majk?.

Ось в практиці так предста­
вляють ся фрази і крики москво­
філів про „русскість". Коли цї- 
Л'Тй народ здійняв ся до борби 
про права своєї бесіди, коли ти­
сячі громад боре ся о заведене 
руського язика ,то сей, котрий 
кричить найбільше, сам урядує 
зі судом по польски!...

— В тульскій Губернії (Росія) 
х.ю п»  _ з. пімсти за се, що цар 
іюзвязав Думу палять маєтности 
поміщиків. Між иныпими спа­
лено добра ґрафа Бобриньского, 
презеса партії контитуцийних 
демократів.

Проби відбувають ся о 8 год. 
вече. Проба мужеского хору 
кождої середи, мішаного кЬждої 
пятницї в тижни.

•За Б о ян :
о. Й. Чаплиньский предс., 
Мірон Гундич діріґент.

Всякі поясненя письменні у- 
дїлить секретар:

Mr. Stephen Burdian,
433* Е. іб Stj New York, N. Y.

— Славяньске Іміграційне То­
вариство в Ню-Йорку пошукує 
чоловіка, який би міг стати єго 
представителем на Елис Ай- 
ленд.

Докладне знанє англїйскої 
мови доконче потрібне. -

Голоситйсь лише письменно 
до:

Slavonic Immigrant Society,
35 Broadway, New York City.

СПРОСТОВАНЄ.
В минувшім числі Свободи о- 

голошено , мильно: посмертне 
по женї Івана Глови $іооо і по 
Аннї Вірчак $іооо. Мало бути 
$400 в однім і другім місци. Му­
симо завважати, що се помилка 
друкарска — а не секретара Со­
юза. Сума розходів подана до­
бра.

Гейзелтон, Па. Бр. сьв. Арх. Ми­
хаїла, відд. 85 

взиває уеїх своїх так місцевих 
як і позамісцевих членів, щоби 
явили ся на місячний мітинґ, 
який відбуде ся дня 14-го юнїя 
с. р. о 1-ій годині по пол. в гали 
під церквою, на якім то мітинґу 
має виповнювати ся і підпису­
вати нові блянкети прислані 
Гол. Урядом Р .Н. Союза.

М. Мардиняк предс.,
А. Романчак секр. '

О ТЪ  КАССИРА КО М ДТЕТУ 
ПРЕОСВ. ВЛАДЫКУ П РИ - 

ВИТАЮ Щ ОГО.
До всеобщой ВІДОМОСТЕ. 

Зтимъ имѣю честь Всечестн. 
Духовенство и всіхъ почтен- 
ныхъ Русиновъ увідомити, же 
тикеты на Банкетъ (обѣдъ), 
данный поводомъ привитанія 
Его Преосв. Еппа С. Ст. Ор- 
тиньского —• можно у нижепи- 
санного получити.

Тикегь про одну особу сто- 
итъ 5 дол. Банкетъ отбудеся 
въ Park Avenue Hotel, 22 and 23 
Str. Madison Ave. *

Ha банкетъ участьвуяти намѣ- 
ряющихъ съ почтеніеігь прошу, 
дабы деньги на впередъ прислаг 
ли на мою нижеподанну адрес- 
су:

Rev. Gabriel Chopey,
44 Division St.,

Perth Amboy, N. J.

ОГОЛОШ ЕНЄ.
Ню-Йорский Боян приготов- 

лює Концерт в честь Преосьв. 
Владики. Єслиби хто з околиці 
Ню-Йорку мав визначний — 
красний голос чи то жіночий чи 
М} жеский а мав охоту взяти 
участь в сім концерті —■ зво- 
лить ласкаво зголоспти ся до 
галї при церкві сьв. Юрия в Ню- 
Йорку під ч. 332 Е. 20 St. межи 
і а 2 Ave. Вступ догідний еле- 
веЙтрами і карами.

Дм^риканьска Русь 
перед приїздом єпи­

скопа.
Більше, як двайцять лїт у нас 

не було більше важної справи, 
як організація нашої гр. к. ру­
ської церкви.

І  сьвященики і народ відчува­
ли конечну потребу сеї органі­
зації маючи на своїй шкірі без­
упинні поневіряня від Айришів, 
себ-то від рим. кат. церкви — 
тай переживаючи з великою ма­
теріальною і моральнокГ шкодо- 
ю всякі невзгодни процеси — 
бійки і всякі другі усобиці, ко­
трі виходили із-за сих непоряд- 
ків. Ніяке питаня національне 
анї організаційне не могло ста­
ти впередї — все квестія органі­
зації церкви була першою. Дов­
гі літа ми боролись за сю ко­
нечну орґанїзацію, бо вколо 
церкви ґруповало ся ціле житє 
Русинів в Америцї — брацтва і 
всякі другі товариства. Ми на 
чужині, чужі мовою, обичаями 
і звичаями — іншого захисту 
не мали. Для цілої нашої су­
спільности була церков і брац­
тва. А ми хотіли — поневіряні 
чужинцями власної організації
— власної, свободи. Та за ту 
свободу ми боролись усї — гр. 
к. мадярони боролись на свій 
лад через всякі міністерства ма- 
дярскі— і вибороли шкандаль- 
ної памяти О. Годобая, а гр. к. 
з Галичини боролись за свою 
рідну руську церков — а як 
дійшло до послїдного зуспіли 
навіть крикнути „проч з Римом". 
Певно, що такий острий клич 
не міг не мати відгомону на 
батьківщині. Н а многих собор- 
чпках заговорили патріоти про 
ту справу — бо розходилось о 
у2 мілїона Русинів — тай і Ми­
трополит Шептицкпй мусїв ві- 
дозватись. Справді не дуже дп- 
пльоматпчно відозвав ся Митро- 
полпт — але брошура наша „У- 
нїя в Амерпцї” з p. 190J дала 

/мужну і енерґічпу відповідь на
7

Єго провокації.
Від того часу заходи про єпи­

скопство для Амер. Русинів не 
уставали. Ріжні мітінґи — мемо- 
ранди — посольства до Апо- 
стольского Делегата не устава­
ли. Вистріляно усю амуніцію — 
тай на якийсь час дарила тиіпи- 
на. А та тишина була так при 
гнобляюча, що змусила мене 
написати. „Ми засуджені на 
смерть."

Я тогди сказав: або ми като­
лики і мусимо мати свою орґа­
нїзацію яка нам правно нале­
жить ся — або ми йдемо інш оп 
дорогою.
Незалежно від нас іменує ся для 
нас єпископа in partibus infide- 
lium о. C. C. Ортиньского. Для 
нас була се несподіванка — але 
радісна несподіванка — бо я к  
нас наші патріоти з Галичина 
запевняють — що ліпшого ви­
бору не могло бути. Епискоц, 
посьвячений на томину Неділі) 
с. р. в Архи. кат. церкві Сьв. 
Юра. Не було там жадних поль­
ских Властий і ніяких інших У- 
рядів. Дуже красно. Епископ 
наш поїхав на Угорську Русь— 
а навіть і до Буда-Пешту і —- 
говорив з міністрами. Був і в 
Римі, бо мусїв бути. Вернув до 
Львова і править Богослуженя. 
Ціла Европа знає про се, щд 
нашим Епископом вибраний О. 
Ортиньский — усї поважній ші 
часописи Американьскі знають 
про сей справді дуже важни4 
факт — лиш ми, ті, для котрих 
той Епископ призначений ні- 
чогісенько не знаєм.

Ми до тепер не маємо ніякого 
урядового повідомлена, що Епж* 
скоп має бути для нашої церкмі 
наставником.

Та мимо того, що ми аж до- 
тепер не маємо ніякого офіці* 
яльного повідомленя — анї сьвя­
щеники, анї громади церковці

вже на вість про іменоване 
Епископа скликують ся збори 
до Піттсбург — вибирають ко­
мітет — сварять ся за гроші, хто 
буде платив за ті всякі керичі—• 
а опісля скликують збори доНю- 
Йорку і хотять величаво приня- 
ти Еппскопа з ріжними амер. 
гумбуґами, на кошт народу. 
Питаю ся тепер тих аранжерів. 
Знаєте, коли Епископ приїде? 
Єсли так, чи Ви маєте урядове 
повідомлене? Від кого? Від Е- 
пископа, чи Від Ап. Делегата? 
Яке те урядове повідомлене. 
Прошу оголосити!

Питаю ся Вас Панове, чому 
|Ви першому Епископови для 
Америки ставите колоди? Чому 
Ви займаєте ся справами— про 
котрі Вас ніхто ніколи не про­
сив? Чому Ви жебраєте гроші 
по парохіях — а не знаєте — на 
що ті гроші маєте обернути?

Досить буде часу, як нас наш 
Епископ урядово повідомить, 
що Він, тогди, а тогди приїде —• 
досить буде нагоди привитати 
чемно і сердечно церковного 
Достойника — не знаючи єще 
до тепер з якою властію Він до 
пас їде. Поживемо — побачимо.
А вже річ самого Епископа буде 
скіикати всїх сьвящеників і тро- 
стісів церковних; для великої 
паради тепер нема місця.

І Х  С Ш  Нест°Р Д«*трів.
J  PIERCE ROBERTS, М іГ

Години урядові: 7 - 9  ране, 1—Я t по- 
луднц j 7 — 9 вочер. Qf
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(Продовжене).

4 І.
л  У тї-ж  самі см утн і часи, на нашій безталанній Україні, у  Ми- 

Тупішім Розі, що її тепер ще визначаєїь ся на Дніпрі, жив старий 
acteas Омелко Шкандиба з жінкою Одаркою, дочьор Марійкою і 
приймаком Іваном.

ку данину за те тільки, щоб султйн не воював іхнїх земель, не руй­
нував городів і не забирав людИй у неволю.

За ці останні три роки, воюючи нольского короля і москов­
ського царя, а пазом з ними і Україну, він поруйнував сїмнайцять 
українських городів, і сам король дол>ский трохи не став його 
бранцем. Ніхто вже не насьмілював-ся і * думці покладати, щоо 
наблизитись з своїм війском до його земель, одні тільки запорож­
ці з своїм невсипучим кошовим Сїрком не давали султанови спо­
кою, набігаючи то байдаками на чорноморські і дунайські турець- 

I кі городи, то кіньми на улуси і городи його вірних підручних і
Приймак цей був сином кОзака Шевчика, товариша і лобра- 1 • аних татар

ттт----- - : ттт**».,,,*» ио.яляѵ we козакѵвали а I T q таМ) та гут встромляла невеличка запорожська громада готима Шкандиби. Шевчик і Шкандиба за молоду яе козакувал 
з своїми батьками працювали на запорожськім перевозї через Дні­
про, що з давної давнини був тут меж Мишуриним Рогом і Пере- 
волочиною. Тільки як підняв ся Богдан Хмельницький на ляхів і 
почав ся великий рух ѵсього українського поспільства, покинули 
Шевчик і Шкандиба своїх жінок і дїтий на батьків, а самі, разом з 
усіма иншими лоцманами, рушили у поход і були з Богданом під 
Корсунем і під Збаражем, добуваючи волю всій великій Україні.

• Богато полягло на очах козаків ворогів, України^ нарешті за 
ляхів аж за річку Случ, під саму Варшаву.

Не подужавши здолати силою великого натиску українського 
люду і не маючи розуму, щоб залишити Україну вільною і жити . 
нею, як з рідною сестрою , поляки пішли на раду. Упрохавши Бог­
дана на замирення, вони зібрали велике війско і несподівано піш­
ли на У кр аїн у  в ійною . Хмельницький тим чісом, довіряючись 
польському королеві, що вже зам ирив ся, послав частйну козаків 
з  своїм сином Тимошем визволяти з ПІД турецької кормиги Воло 
щину, а поспільство роспустив по селах сіяти хлїб. -їерез Це, коли 
король польський увійшов з війском в українські землї, він не зміг 
виставити проти його стільки козаків, скілько було треба, і ляхи, 
напавши на козацький табор під Берестечком, перемогли і мало не 
половину козацького війска—доклади трупом. ,

Зостав ся на тому полї ї козак Шевчик,, бо його куля улучила 
у  самі груди. Омелька Шкандибу, ту і  теж було поранено кулею, 
але тільки у ногу, і він, хоч і через превелику силу,, а всеж вирату- 
вав ся з того лиха через ліси і болота.

Мало не через пів року дошкандибав Омелько до рідної оселї, 
перележуючи по хатах добрих людий, поки підгоювала ся рана, 
ІВ дома почув він, що Шевчикова жінка вмерла і через те, памята- 
ючи свойого побратима, Шевчик взяв його сина Івана, щ о зостав 
ся сиротою, до себе у прийми.
j Омелькова жінка була людина щира. Вона зраділа, що по 
хаті забігало хлоп я, і її Марійці стало тепер веселїйше, бо буле
з ким бавитись.

Шкандиба хоч і шканд^бав^гд своєї рани, але знову взяв ся 
до свого діла: сів ня пором і почав, як і раніш, перевозити чумаків 
і всяких подорожніх людий через Дніпро у Переволочину і Пол­
тавщину і повело ся в його хаті знову лагідне життя рік за роком.

Тим часом Іван підростав і вже давно помагав названому 
батькови на перевозі. Ще минуло кільки років і з хлопця став бра­
ви й  та дужий козак. Вже закручує він чорний вус, Часто сідлає 
вороного коня і привчаєть ся козакувати.

Підняла ся й дочка Шкандибина, марійка, і росквітчала ся 
дівочою красою, мов квітка степова під теплим промінням весня­
ного сонця. Гнучка, кароока, з рожевими губоньками і веселим 
поглядом, вона скрашала батькову хату, як промінь сонця скра*- 
т а є  блакитне небо. Не гадаючи про лихо, задивляєть ся Марійка 
а а  чорновусого Івана, коли той, загнувши шапку на бакир, виграє 
було на коні, набираючись козацького хисту.

Але гукнув з Чигирину гетьман Петро Дорошенко, щоб у- 
ставало козачество знову за волю рідного краю битись і поклик 
той увірвав лагідне і щасливе житя Шкандибиної еїмі, бо Іван 
Шевчик мусїв іти у війско.

Як прийшов час розлучатись Іванови й Марійці, тоді тільия 
зрозуміли молодята, як щиро одно у одного закохали ся. Гіркими 
Сльозами плаче Марійка, припавши Іванови на груди; не одірветь 
ся й козак від милої дівчини, щоб на коня сїсти.

Бачучи таке, старі- * собі плачуть та дітей втішають, а нарешті 
й поблагословили їх святою іконою, щоб як повернеть ся Іван з 
походу, зараз їм і шлюб узятц.

Не подоба козакові, як кажуть .,слини роспусклти". Здавив 
Іван своє серце, спинив сльози, що підступали під гор.го, міцно ще 
раз стиснув у обіймах свою милу, сів на коня і вкрив вулицю ку­
рявою.

Минув тяжкий рік. Облягли Дорошенка вороги всіма сторо­
нами. Московське війско давило Україну з за Дніпра, польське 
руйнувало Волинь і Київщину, а султан турецький знищував По­
діле. Люто відбнгав ест гетьман, але знемігшії, замирив ся з султа­
ном та ттрохав його помочі проти Польщі й Московщини.

Як відійшли вороги з України, почали й козаки повертатись 
до дому. їде на вороному з походу і Іван Шевчик, та щось кінь йо­
го спотикаєть ся, недобре віщує.

Під Черкасами почув вже Шевчик, що поки вони воювали за 
Дніпром з москалями, на Україну Е:абігала орда і богато побрала 
людий у гіеволю ; проїхавши-ж на південь ще три дні, Іван вже сам 
бачив попалені ордою села.

Скоро добув ся Іван і до Мишуриного Рогу, та тільки не ве- 
еїля справляє, а пекучі сльози ковтає... Знайшов він Шкандибу з 
старою жінкою у безверхній хаті, та не знайшов біля їх своєї коха­
ної дівчини, своьї названої сестри, своєї нареченої Марійки...

Тяжко ридала і вбивала ся Марійчина мати Одарка, оповіду­
ючи Іванови про лиху годину, пре люту Божу кару, як на її очах 
скрутили татари її рідну, її єдину дитину і потягли у злу неволю.

Тяжко тужив Іван, але н(едовгз. Серце козака запекло ся пім- 
стою... Н а ясні очи його насупили ся чорні брови, зуби ецтпили 
ся, а рука прикипіла до гострої шіблї... Такий через два дні виїз­
див Шевчик з рідного міста на Залорожську Сїч.

„Там...", міркував Шевчик так саме, як міркував і Грицько.За­
чепа, „там гуляє по степах з сїчоЕиками славний Сірко! Там тра­
пить ся не один випадок пімститті елворогови. Там він розжене і 
знищить ворожу силу і, може, як що допоможе Милосердний, ви- 
ратує свою милу!“

IV.
Поки на Україні чинили ся такі лихі події, у Туреччині, у 

Стамбулі, царював великий і моїучий султан Махмуд четвертий.
Туреччина в ті часи була велмчезним і могучим царством. Н а 

Суходолі у турецького султана була безліч війска, а моря: Чорне і 
Середземне, були рясно вкриті його ̂ галерами. Не було на всьому 
сьвіт: такого володаря, такого царл, щоб наважив ся піти на султа­
н а війною і за того всї сусідні царі й королі платили йому що ро-

строго пьвяшка у велике мусульманське тїло, дратуЪчи султана, 
як дратує іноді невеличка куслива муха людину, що хоче спати.

Поруйнувавши українскі городи і примусивши гетьмана До- 
оошенка стати з ним до спілки, султан Махмуд замислив прилу­
чити до себе й запорожців. З такою думкою вирядив він на запо- 
роже посланців і писав до козаків такі слова (звичайні в грамотах 
Лфеі(ьких султанів):

„Я султан турецький, Магометів син, брат сонцю і місяцю, н а-. султанови яка з^чорнооких 
щадок і посланник Бога, володар царств: Македонського, Вави- .славного війска. 
донського, Єрусалимського, Великого і Малого Египту, цар над 
царями, державець над державцями, надзвичайний лицар, ч якого 
ніхто не переможе, невідступний охоронитель гробу Ісуса Христа, 
доглядач самого Бога, надія і утїха мусулманів, смута і великий 
заступник християн, — наказую вам, запорожські козаки підкло- 
нити ся під мок* руку по добрій волі і без ніякого змагання і мен\. 
вашими нападами не обурювати. Султан турецький Махмуд че­
твертий."

Кошовий Сірко, повернувшись з під Ігрііні, де вкгубив т 
тарську ордуу застав на Січи саме з цим листом султанових пі- 
сланцїв, що прибули з Стамбулу ґалєрою Чорним морем та гирлом 
Дніпровим. ' '

Хто хоч раз бачив турецький Стамбул, тому запорожська Січ, 
що була тоді біля річки Чорт'омлику, де тепер стоїть слобода Ка- 
пулівка, здалась би не то що невеличкою, але зовсім нікчемною.

Не глибокі були Сїчові окопи, а стіни і башти, виплетені з 
лози і набиті землею, здавали ся тому, хто бачив турецькі форте- 
ци, іграшкою- На доброго лицаря здатно  б ся, що цї <_і:г>тти й сті­
ни конем можна перескочите, -

У захисті невисоких січових стін стояла невеличка церковка, 
мов капличка, а наперед від церкви роскидані були трийцять і ві­
сім довгих хат, або курінїв. Од середини Сїчи до її краю добрий 
козак, здаєть ся, й камінцем би докинув. От і вся Сїч! Дванайцять 
гармат по стїнах—от і вся її оборона.

„Невже-ж", дивували ся султанські післанцї, „це та велика 
запорожська Сїч, що три віки чинить нам такі шкоди, що навіть у 
самому Стамбулі нам небезпечно спати... і яку ми за три віки не 
спромогли ся зруйнувати ? Невже та сама, що три столїтя стримить 
тут на Дніпрі посеред наших земель і коле наше тїло мов цьвя- 
шок> що з чобота в’їв ся у підошву, що не дає нам безпечно виво­
дити з України ясир і що з гетьманом Хмельницьким завалила 
Польщу ?

— Це вона і р, та Сїч! Не здивуйте, бо міць її не в окопах, сті­
нах і гарматах, а в міці душі тих воделюбивкх людий, що живуть 
по січових, курінях, а найбільше по плавнях, .степах і байраках, 
під поглядом блакитного небіа та подихом вільного повітрю.

Султан турецький Мажмуд не вгадав тої могучої душі запо­
рожців і своїм гіосланям до їх тільки виставив себе на глум всьому 
сьвітови.

Коли війс ковий писар, по наказу Сірка; голосно вичитав сул­
танського листа на раді, що зібрала ся посеред січового майдану,- 
товариство зашуміло і обурило ся, мов те море у бурю.

„Як?" гукали запорожці. „Покорити ся бусурменови, одвіч­
ному ворогови Христа і гсюго хрещеного люду?... Підхилити ся 
під'того, хто катує і мордує у неволі тисячі людий з нашої рідної 
України? Це буде цього! не діжде поганий!”

— Зараз п и ш и , пане писарю, одпис! гукали инші. Нехай пер­
ше лошїдує нас ось куди! — і козаки показували руками собі за 
спину.

Пдчекавши, поки козаки викричались і нагомонілись, кози; 
в и й  підняв до гори булаву і зараз на Січовому майдані стало так 
тихо, наче всім заціпило.

„А слухайте, панове товариство!” промовив Сірко. „Чи не на­
писати нам султанови оттак, як я казатиму. Ти, пане писарю, слу­
хай меце та пвши, що я казатиму, а ви, панове, підказуйте від се­
бе, хто що знає!“

І Сірко, а також і другі гострі на язик січовики ,пригадуючи

— " —  

С ултан М ахм уд лютує. Грізно супить він чоло, несамовито водить 
навколо очима і з серця трясе бородою. Н е вгамувало його й те, 
що везир привів на майдан десять» запорожських бранців, захо­
плених на Вкраїні під Ладижиним, і на очах всесильного султааа 
люто катував їх  на смерть.

М и н ає вже третий день, як султан не їсть, не пє і не луска*, 
нікого перед свої ясні.очи. Немиліїй йому став і кальян з запаш­
ним тютюном... Невабить його навіть чарівна краса молодих, як 
весняний ранок, чарівниць, визбираних за для його похсти з усьо­
го гьпіту... він вже три ночі не був у гаремі .

Сумно у  великому, .як море, Стамбулі. Не чуть рїгде музики. 
Геть аж у Скѵтару загнали; вуличних танцюристок, щоб, крий Бо­
же ! не вразили вони д ут і султана своїми сьпівами та сьміхом.

Величезний палац султанський немов би замер. Тільки царе­
дворці тремтючи прислухували ся під дверима султановсьхих по­
коїв, благаючи всемогутнього Магомета, щоб вгамував він серце 
падішаха і одхилив від їх лихо.

„Що скоїлось?" питали-один одного смутні царедворці, що не 
знали, який одпис одібрав султан від запорожців. „Чи не зрадлла

чарівниць? Чи не переміг хто його-

— Ні, не може йому зрадити нї одна з коханок, бо їх невси­
пуче пильнують вірні і люті євнухи. Та й не вразило-б це так сер- 
пя падішаха. Знявши голову зрадниці, він і хвилики-б не нудь­
гував за нею, бо у г&ремі його більше тисячі жінвк і дівчат, одна 
одної миліше, одна одної чарівнїйше!... І війско його, як і до сього 
було, могуче, непереможне і грізне всьому сьвітови.

Царедворці не знали, що йому, тому султанови який держить 
під пятою пів Азії, всю Африку, Греків, Сербів, Болгарів, Волохів 
і Венґрів, що роздавлв Венедів, і Гишпанцїв, що торік тільки під- 
клонив під себе пів— України, що бере данину з польских коро­
лів^ німецьких цїсарів, — йому — кошовий запорожський, Сїрко, 
не тільки що не хоче коритись, але нахабно у вічи сьмієть ся. і м о- 
гучому султану, синови Магомета, пише такі образливі слова, що 
він, султан, не хоче й згадувати. З того часу як сх,віт стоїть, ніхто 
не чув про таке нахабство, і через те не диво, що Сіркова о д м о в а  
гострим цьвяхом увійшла у серце султана.

Нарешті він грізно ляснув у долоні. ' Зявивсь царедворець і 
впав перед .пгдішяхом -галом на землю. Султан звелів покликати 
великого везиря і наказав тому тгку свою волю:

„Всім післанцям, що може чули, який одпис давав йому, сул­
танови, кошовий запорожський Сїрко, урізати язик, щоб не змо­
гли вони про те, що чули, росказати; на запороже послати велике 
війско, щоб зруйнувати Сїч і скасувати кодло непокірливих хар­
цизів на віки; Сїрка-ж привезти у Стамбул живого, щоб зміг він, 
сам, султан, своєю власною рукою й о г о  катувати, і ,  глузуючи з йо 
го лютої муки, в вічи йому дивитись, нагадуючи йому його нахаб­
ні і образливі речі".

— О, сонце південне! — одмовив везир. — Надія і утіхо пра­
вовірних ! Заспокой своє серце... Все буде так, як ти, премудрий 
повелів!

у веселій розмові одно слово гострійше другого, ОДІїЯ вираз куче- 
рявійший за другого, зложили турецькому султанови оттакого ли­
ста :

»Ти дідько турецький, лисого чорта брат і товариш а самого 
люципера секретар! Який ти у бісового батька лицар, коли ти го­
лим тілом їжака не вбєш ? Чорт викидає, а твоє війско пожирає. Не 
вартий ти синів християнських під собою мати; твого війска ми не 
боїмо ся, землею й водою будемо битись з тобою. Вавилонський 
ти кухар, македонський колесник, Єрусалимський броварник, а- 
лександрійський козолуп, Великого і Малого Египта свинар, ар- 
мянсілса свиня, татарський сагайдак, камінецький кат, подолян- 
ський злодіяка, самого гаспида нащадок і всього сьзіту і підсьвіту 
блазен, а нашого Бога дурень, свиняча морда, кобилячий хвіст, 
різницька собака, нехрещей лоб, хай би взяв тебе чорт! Огтак то­
бі козаки відказали, плюгавче! Числа не знаєм, бо календаря не 
маєм, місяць на небі, рік у книзі, а день у нас такий, як і в вас. А 
за сей лист поцілуй же ось куди н ас!... Кошовий атаман Іван Сір­
ко зо всім кошем запорожським/' N

Лист вже згорнутий і до його прикладена велика, червона, 
війскова печать. Вже кошовий попрощав ся з товариством, пішов 
у паланку і, закликавши туди султанських посланців, дооучив їм 
свій, одпис... Вже посланці пішли на свою ґалєру, щЗб плисти Дні­
пром до Чорного моря і далі до великого Стамбулу, а у Сїчи ще
довго стояв регіт ,-так  догодив товариству батько кошовий своїм 
одписом.

Тут на майдані, де тільки що відбула ся рада, вже зявила ся 
троїста музика і кільки барилок горілки, а з їми й гульня, бо ко­
зацтво одночасно праздникувало і щастливу еїчу з невірними і те 
що добре „втерло носа" султанови.

Цікаво-б тепер зазирнути у Стамбул та подивитись, що там 
робив султан, одібравши від Сірка такого листа... А’ось гляньмо.

У велйчсІзнаѴу пй^ац!, біля берегу чарівного Босфору, сидить 
він сам один ва мягкему троні серед просторої й високої горниці.

Минуло стільки місяцїв з того, ліс гказав султан те грізне 
слово, і от уже біжать по широкому Черному морю шістьдесять. 
турецьких ґгчєр під білими парусами, мов табун білокрилих гу- 
сий* Тихо подихає над морем південний вітерець, наганяючи дрі- 
ону хвилю на кримські скелї і підганяючи ті ґалєри до північного 
берегу.

Рясно вбрані ґалЄри киндяками, а чердаки їх позастелювані 
ріжноколїрними килимами. І біжать вони весело та гоже, мов мо­
лодята після шлюбу до весільної хати.

На цїх ґалєрах пливе гірізне війско султана, властника Чор­
ного моря. На їх пливе велика спла найлучших, виборних янича­
рів з пятнайцятьма значним|и башами і найстаршим башою, слав-- 
ним лицарем Асланом. Це пливе кара і смерть непокірливим за­
порожцям і їх завзятому кошовому Сїркови.

У............
Гомонить богатий і славний Вахчисерай, найбільший татар- 

ский город і столиця Кримського хана. По вулицях його і майда­
нах кишать татарські юнаки і смугляві яничари, що прибули з- 
Стамбулу. Поміж їх виграють на конях значні мурзи, аґи і беки. 
Як вогонь баскі їх коні, як жар горить на конях дорога зброя, як 
сонце сяють по зброї дорогі Самоцьвіти.

Один перед одним вихваляють ся мурзи своїми кіньми Й збро­
єю, своєю вдачою й звитяжством, а деякі, молодші, виїздять ьа 
бр.аму у чисте поле, щоб там на роздолї розважити гарячих ко­
ней і поміряти ся хистом.

Тут за брамою і молодий, жвавий, якого ми знаєм з початку 
-ього оповідання, джумалі Аґа. Тільки не вгїшаєіь ся він нї своїм 
баским вороним конем, нї своїм юнацтвом. Він тихо їздить по по­
лю, немов знехотя дивлячись на герц звитяжців.

Чого-ж смутний Джумалї Аґа? Чому не веселий?... А того 
смутний він, що пс  ̂наказу хана покинув у Ахмечетї свого молоду, 
коханку, карооку чарівницю Аміну, що була колись на Україні 
дівчиною Санькою і нареченою козака Грицька Зачепи, а тепер 
стала жінкою татарина. А стало ся це ось-як.

Ми залишили Саньку, колц вона їхала по степах на кони 
Джумалї Аґи і вжахала ся, що зостанеть ся необоронена на волю 
пою. Жах той був даремний. Джамалї Аґа хоч і здавав ся ла війні 
хижим і диким, але у життї він був добрий, мав лицарські звичаї 
1 через те не хотїв силою брати дівочого кохання.

Повернувши од Дніпра, де на орду наскочив Сїрко, Джумалї- 
віз аньку далі, з вспів добігти до Кизикерменю ранїйш, ніж прл- 

ули до їхнього^ шляху запорожці. За Кизикирменем ще не один 
день довело ся їхати дївчинї з татарином і не одну ніч; ночувати 
посеред широкого степу, або у темнім байраці з їм на самоті, але 

ої наруги від татарина Санька не зазнала. Він навіть догож- 
дав їй, як знав, і коли вона не схотіла пареної під еїдлом конинл,
. У. ВС1 татаРи» Джамалї добув їй від -татарських чабанів ягня 

шк юго мясо над вуглем. Після вечері, як не було близько води, 
^ В'"'ЗЕЧ*1® воду конем у боклазі. Не раз трапляло ся, ще й у 

, під велику спеку, він, показуючи на свій боклаг, питав Сань­
ку, чи не хоче вона пити.

rtvTrn £  ТЄ ^ НЬКУ СпеРшУ ДиДувало, і хоч це залицяння татарина.
оѵкя ттт НЄ̂ Ю е, але мимохіть вона перестала його боятись, а його
„  ’ °  ЧШ ДН1 ДеРжала її за стан, вже не здавала ся їй такою хо­
лодною 1 осоружною.

V cbocmv^ wLT11 А° СВ0̂  ОСЄЛЇ У Ахме’ ет, Джумалї оселив Саньку

роммошчн 1 Щ0 АНЯ лР°віЛУвавР знав і навчаючи u говорити по татарському.
з її очий і л ?^а.Ьала * тужйла. Обличчя милого не зникало ще

р- СЛ10аВ ве "^*0 і * »  «  а
що дня приносив їй всяких ласощів і-все умовляв нвг
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-сумувати і за б у т и  свій'р ідний  край і все м н у  де, бо  д о  й ого ій уж е  
ніколи не вернутись.' . . , * ,

С анька довго  не розум іл а  його мови, але почувала, щ о його  
pe n бул и  щ ирі і що він к охає її  не як хиж а тварюка, а як нравд-ива 

людина.
Так минуло пів року. Обличчя милого Грицька. з його чор­

ними, палкими очима, ввижалось ще дівчині, але вже немов би 
"через якесь темне запинало, а його теплі обійми і палкі поцілун­
ки хоч і почували ся ще, але більше тільки у сні.

Молоде дівоче серце жадало милування і. життя, але де-ж 
знайти те милування, коли немає у неї неньки, щоб приголубила 
свою рідну дитину, немає милого, щоб пригорнув свою кохану і 
пригрів коло свого серця.... і немає біля неї нї одної прихильної до 
неї люднни,#опріч Джумалї.

А той все дужче закохував ся у Саньку. Рудоволосі татарки 
обридли йому, чорняйа-ж врода молодої українки опанувала всім 
його серцем. Що дня він довше сидїв у СанЬчиній горниці, на­
вчаючи її балакати своєю мовою, і через півроку Санька вже зро­
зуміла з речей Джумалї, що він кохає її, як нікого ще не кохав, і 
благає стати йому за жінку. Він нахваляв ся вирядити своїх двох 
жінок на свій хутір і жити тільки з нею одною, як велить її христи­
янський закон.

Щиро плакала Санька, прощаючись думкою з своїм нарече­
ним, а Джумалї милував її і, як малу дитину, цілував її в уста і у 
плачучі очи... І дівчина не мала сили відіпхнути сього чоловіка 
і відцурати ся його милування... Вона віддала ся Джамалї і з 
Саньки стала Аміною.

Небогато ще прожив Джумалї з Амгною, і як прийшов наказ 
від хана, щоб прибути у Бахчисарай ва велику раду, все серце 
і тіло його були виповнені коханням до неї... Тим то й не веселий 
і смутний був Джумалї, їздячи навколо Бахчисераю і дивлячись 
на герц татарських та турецьрих звитяжців, бо всї його думки, мрії 
і бажання були у Ахмечетї, коло любої його молодиці,, чарівної 
Аміни. <

и в и і* V д  а

(Дальше буде).

В місяцю Юнїя 1907 року і 
Приступило до P. Н. Со­
юаа 355 нових членів.

Братство сьв. ЇІетра і Павла в 
-Tower City, Ра. Віддїл іб і. Р.

Н. Союза.
В. іб і. Ксай Василь 

Боднар Павло 
Демчак Андрей 
Надь Юрій 

і - Гарняк Александер 
Лущи Михайло 

! 5 Надь Юрий 
:  ̂ Надь Стефан 
' - . Олїян Іван

Подгорін Іван 
Савко Михайло 
Шербі Михайло 
Васко Іван 

.Братство сьв. О. Николая, в Hol­
yoke, Mass., Відділ 162. P. Н. Со­

юза.
, Білий Михаїл

Білий Павло 
Падучак Іван 
Приступа Григорий 

f Пригарский Стефан
Топоровский лМихаїл 

г Антонїшин Лука 
Ройко Ілько 
Милєр Іван 
Крупа Михайло 
Муха Андрей 
Динисюк Мойсей 
Сторожик Франко 

І Деркач Алексій 
Падучак Томко 
Заворотний Василь 
Заворотнйй Іван 
Заворотний Марша 

Товариство „Зоря“, в Edmonton, 
Can., Віддїл ібз P. Н. С. 

Рудик Павло 
Микитко Зеновій 
Василик Онуфрій 
Никифорук Ілія 
Одиньский Олекса 

) Зазуляк Іван
$ Лак) ста Дмитро
І Бурдіян Петро
• Томапіевский Тома
г ' Макснмець Василь 
•і Олендїй Федор •

Лакуста Петро 
Лазорук Георгій v 
Головач Петро 
Онищук Павло 
Войценко Георгій 
Данилович Іосиф 
Гумен Іван 
Фербей Михайло 
Никифорук Іван 
Семака Василь 
КраЙківскиЙ Яков 
Пилипюк Дмитро 

Братство сьв. Йоана Хрестителя 
:в North Hadley, Mass., Віддїл 

164 P. Н. Союза.
33. 164. Васькевич Дмитро 

Тудрин Іван 
Тудрин Юрий 
Псльц Ігнатій 
Скобельскпй Йосиф 
Янїк ІСіементина

В. і.

В. і.
В. 2.

В. 3.

В. З-

В. ф 
В. 6.

Пенкала Катерина 
Скобель Катерина 
Яцишнн Пазька 
Яцишин Марія 
Яцишин Катерина 

і.' ратство сьв. Йоана Богослова в 
Pittsburg, Ра. Віддїл 165. P. Н. 

Союза.
В. 165. Трочиньский Яков 

Лось Йосафат 
Лось Ілько 
Лось Ігнат 
Ґрунда Оунфрий 
Свинька Павло 
Труш Николай 
Василечко Федор 
Ґурский Ілько 
Федькович Ілько 
Долик Никола 
Бабіцкий Пилип 
Принято наново: 
Касенчар Никола 
Слота Ілія 
Хомяк Ілія 
Секула Йосиф 
Слива Гаврило 
Кіт Андрей 
Дюдкевич Сильвестер 

Телех Іван (мол.;) 
Мацїйовский Ст. (дит.) 
Попівчак Іван (дит.) 
Прицїк Микола 
Юрчак Віктор 
Свєнтковский Осиф 

Василеако Кзгзна 
Голубко Іван 
Кричфалуші Мих.

Майліку 
Бізер Стефан Василів ( 
Турок Юрій Василів 
Корнута Іван Іванів 
П акікич Юрий Іванів 
Кричфалуші Василь

Василів 
Паканич Михайло Василів 

Кричфалуші Іван
Фе^енцїв 

Царик Петро 
Бурчин Стефан 
Кропіньский Іван- 
Ряфун Василь (дит.) 
Рифун Николай ”

В. 8. Кавулич Михаїл (дит.)
Дрібчак Ігнатій 

В. д. Старанка Антін (дит.)
В. ї ї .  Попович Михайло

Кушниньский Григорій 
Бланяр Настя 

В. 12. Роздїльский Василь 
В. іб. Солей Андрей

Кривак Михайло 
В. 18. Тимочко Андрей 
В. 19. Телех Яцко

Хомшцак Григорій 
В. 23/М адяр Василь

Білий Михайло 
Плїхта Іван 
Чупінка Юрпй 

В. 26. Дупнак Тома
Липівский Василь 
Грубий Теодор 
Сусідко Томко 
Ковальчик Филпмон 
Ґарбера Михаїл 

В. 28. Сидор Стефан

В. 29.

В. 30.

В. з і .  
В. 33-

В. 35- 
В. 38. 
В. 40.

В. 40. 
В. 42.

В. 44. 
В. 45. 
В. 46. 
В 48.

В. 48.

В. 51.

В. 52. 
В. 53-

В. 53-

В. 7.

В. 27.

____ Карлицкий Іван
Оленяч Семен 
Роман Михаїл 
Кісак Федор .
Озоґа Григорий 
Ґрозво Іван 
Турко Іван 
Ратко Михайло 
Рабіцклй Войтіх 
Поливка Трофим 
Жук Йосиф 
Задиляк Павло 
Масний Іван 
Затезало Никола 
Лозїньский Павло 
Паньчишин Дмитро * 
Марцїнюк Михайло 
Млот Йосиф 
Чопяк Іван (дит.) 
Сембер Йосиф ” . 
Лозїньский Василь „ 
Лозїньский Созант „ 

Лозїньский Стефан „ 
Лозїньский Віра ” 
Кокоцкий Марія (дит.) 
Куземчак Анна (дит.) 
Ґон$а Григорій 
Шиманьский Владислав 
Романяк Семен 
Телепчак Федор 
Мощар Николай 
Слезїн Іван 
Ґамбаль Іван (дит.) 
Пеляк Іван 
Жилич Семан ”
Воррач Юлія 
Бомба Максим 
Ґабор Стеф..
Тимко Йосиф 
Тимко Михайло 
Сенько Іван 
Сорочак Никола 
Максимик Теодор 
Калиновский Антін 
Плесьняк Іван 
Бєля Катерина 
Саладяк Михайло (дит.) 
Саладяк Марія 
Саладяк Іван 
Лещук Теодор 
Маляр Юлїя (дит.) 
Рішко Марія 
Рішко Анна ” 
Калабай Анна ” 
Калабай Настя “
Ручка Юлїян ” 
Грицканич Кирей 
Барна Григорий 
Антонів Іван 
Колодїйчик Петро 
Струс Николай 
Митерко Михаїл 
Фариняк Марія 
Коваль Андрей 
Бандрівчак Павло 
Петрончак Михаїл 
Гуменда Іван 

В. 67. • Кун Йосцф (мол.)
Ґерлях Тимко 
Бандура Томко 
Ганковский Петро 
Ласиця Петро 
Бадура Федор 
Янїцкий Василь 
Оленьчук Гаврило 
Гундич Мирон 
Зущак Іван 
Кєршко Володислав 
Снадик Михайло (мол.) 
Махо Іван 
Бабич Михаїл 

Войцєховский Каспер 
Горечко Андрей 
Сайко Захарій 
Марурчик Панько 
Калїта Іван 
Гавран Михайло 
Смик Михайло 
Липшак Вілєм 
Журавский Іван 
Голена Йосиф  ̂
Дарич Іван 
Качала Василь 
Стельмах Яків 
Вусик Стефан 
Барщ Френк 
Фецат Йосиф 
Еойтко Іван 
Дзира Александер 
Війтів Григорий 
Паславский Николай 

В. 84. Котик Данило
Прокопич Юрий 

В. 85. Бпндас Станіслав 
Копєцкий Михайло 
Андрусь Андрей 
Войтко Лешко 
Улнян Григорий 
Скайтис Йосиф 

В. 90. Іван Лукій 
В. 91. Хміль Фелїкс 

Хміль Іван

В. 55-

В. 56.

В. 58. 
В- 59-

В. 63.

В. 69.

В. 69. 
В. 70. 
В. 71.

В. 77.

В. 78.

В. 79. 
В. 8о.

В .81. 
В. 82.

9і

92

В- 93-

95
96

В. 98.

В. 99-

Друкальск&й Іосафат
Щерба Василь .
Колька Василь 
Курчий Никояа
Ляш Орест 
Паньчак Гриць 
Сувадло Андрей 

Рейда Іван 
Ярема Іван 
Корпїцкий Петро 
Мотика Андрух 
Косммна Іван 
Куцїньский Михаїл 
Пискура' Михайло 
Бача Адам 
Павленко Лукач 
Ґлїта Петро 
Котула Стефан 
Котула Марія 
Чудновский Іван 
Ґрибош Павло 
Лемчицкий Йосиф 
Касиян Мартин 
Кеманецкий Семен 
Камуля Дмитро 
Филипів Гриць 

104. Стасишин Григорий 
107. Цап Іван

Стиранка Іван 
Яцко Юрий (дит.)

107. Карапін Іван
108. Ганас Нйчсола
109. Качур Василь 
н і .  Іваш Василь

Сирган Павло 
Данило Василь 
Грицик Михаїл 
Кухарчик Михаїл 

112. Новак Гнат 
и б . Плейза Михайло 
117. Потерійко Іван
120. Скубан Михайло 

Гречко Іван 
Юра Михаїл 
Хохоляк Михаїл

121. Дроб Іван
121. Варґа Йосиф
122. Ґрабик Емілія 
123: Мелїш Василь

Ошипок Лука 
Павлишин Іван 
Маланьчук Федько 
Васильків Василь 
Сушко Миколай 
Рудий Іван 

125 Риш Адольф 
126. Гриня Василь 
129. Петруляк Андрей 

Руснак Кузма 
Мудрак Семан (дит.)- 
Мудрак Іосиф (дит.) 
Буняш Михаїл (дит.)

131. Шафран Матїй
132. Багрій Василь 

Ґаньский Іван (дит.) 
Ґрацонь Антін ” \

Ґривалєвский Іван (дит.)
134. Войтко Юрій
135. Явірницкий Іван 

Корнас Василь
135. Музика Сильвестер 

Лось Іван
Баляс Дмитро 
Мотько Василь

136. Канчуґа Стефан! , 
Ананєвич Іван

139. Копчак Павло 
Сенчак Кость 

140/ Гарнаш Александер 
Гарнаш Йосиф 

141. Гловацкий Аитії.
144. Жибура Іван
146. Станко Юрій * '
147. Осадчук Василь
148. Джус Іван 

Бриндзя Іван
149. Луцуняк Гринь 

Ґрухольский Казикір 
Паньчак Михаїл 
Горишний Андрей 
Поданюк Василь

150 Іваниский Михаїл 
Доротич Ілько

152. Микита Мария
153. Саврук Михайло (стар.)
154. Селеман Михайло
155. Пелешак Кирило 

Ханас Іван
155. Гавриш Теодор 

Терефенько Дмитро 
159. Ґруґоцкпй Михаїл 

Панбків Михаїл 
Саламаха Николай 

.162. Лацуш Френк 
Масляна Валерія 
Коротко Зофія 
Вайнберґер Матис 
Долинка Юрнй 

163. Фруньчак Василь 
Т. Лабовский 

Голов. Рек. Секр Союза.

закон.
З днем 1-ОГО ЛИОНЯ с. р. 

війшло в жате нове право 
еміґрацийне, якого ста­
вова суть вельми важні для 
всякого, і  то мав рідню чи 
то приятелів у Старій иг- 
чині та задумував би їх 
спровадити у новий сьвіт. 
Се право не менче торкає 
ся і мешкаючих тут него 
южан Злучених Держав, 
які Іхалиб на якийсь час у 
старий край — позаяк і во­
ни будуть мати до діла з 
постановами і параграфами 
сього нового права.

Передовсім се нове, емі­
ґрацийне право підвисшае 
податок еміґрацийний з 
двох на чотири доляри від 
голови. Увільнений від то­
го податку може бути ли ­
шень сей еміґрант, який 
викаже ,ся, що перед при- 
бутем до Злучених Держав 
принайненче один рік меш­
кав в Канаді, Новій Фун- 
ляндії, Кубі або Мексику. 
Також і сей е звільнений 
від сього податку, який ли 
шень переїжджав через 
границі Злучених Держав. 
Податок сей платить до­
тична корабельна компанія, 
що привозить еміґранта, 
оджеж тим самим вона бу­
де мусїла сей податок стяг­
нути з него, або иншими 
словами підвищити цїну 
шифкарт.

Клявзулю, після якої 
взборонюе ся вступ на 
землю американську, «ао- 
стрено. Одже набудучність 
не будуть мати вступу: 
хорі на сухоти (чахотку), 
сї, яких комісия лікарська*' 
уэнасть за нерозвинених до- 
статочно, чи то під ввгля- 
дом фізичним чи умовим а 
що після гадки комісиї 
моглоб мати некорисний 
вплив в вишуканю працї.

Що ся тикає допущеня 
законтрактованих робітни­
ків належить слідуюче 
вспімнути:

Фахово виобразованих ро­
бітників вільно спроваджу­
вати за контрактом, наколи 
іде о розвинене якої не- 
будь галузи промислу, для 
якої нема достаточного чи­
сла рук в краю. Актори, 
сьпіваки, артисти, сьвя- 
щенники, учителі для шкіл 

семинарів не 7 важають ся 
яко законтрактовані робіт­
ники.

В кождім другім случаю 
спроваджуване законтракто­
ваних робітників підлягає 
карі 1000 долярів.

Рівнож не вільно в загра- 
ннчних часописях оголошу­
вати вільні місця для ро 
бітників і тим посередно 
заохочувати до еміґрації. 
Емігранти, які би прибули 
до Америки на підставі по­
дібних оголошень будуть 
так само уважані як і за­
контрактовані . робітники. 
Виняток з сьої клявзулї 
становлять офіціяльні ого­
лошена поодиноких стейтів, 
яким вільно спроваджувати 
робітників ва контрактом. 
Се тикає ся передовсім усіх 
полудневих стейтів, ЯКИМ 
ся постанова має бути по 
мічною в роздобуваню де­
шевих фабричних і пільних 
робітників. J  \ Q

Скаргу в раві нарушеня

Лікарі вірять і него /
По шлиталя* І в приватній і  

практиці’, в Америці І заграй»»- > 
цвю, вианачиї лїнарі уж иаю ть

Д-ра f i x n t p t  X o n S t m u t ; 
Пейн Експелеру

ян срвдстао на Руяа-тиза, Го~ \ 
стець, Нѳаральгію, Болї грудий 1 [ 
і членів.

„Я вживав Дра Ріхгера Ко- 
твачво^о Пейн Експелеру в моїй 
практиці. Совістпо могу сказати, 
що сей л ік  втираний приносш» 
значну полекшу в мускурярнжм 
руматиамі, гістци і невральґії.

J. М. Thompson, М. D.
Зіб Clinton St., Brooklyn, N. Y. 
Приготований під наглядом лікарів 

згідно з острим вТмецким законом.
У всТх аптиках по 2S і 50 центів.

F. AD. RICHTER & СО-
215 Pearl Sfc., New York.

сього параграфу, против до­
тичної провинившої ся лю­
дини може вносити уряд 
як також і кождий приват­
ний чоловік. В послїднім 
случаю евентуальна гроше­
ва кара (1000 дол.) іде в 
кишеню обжаловуючого.

Нове еміґрацийне право 
жадає дальше, щоб усякий 
еміґрант викавав ся, що мав 
зі собою готівки п я  т ь, х 
с я  т ь долярів; кола нь^ 
сьої суми, то мубить ком 
сиї виказати кілько rpodra 
має при собі: мусить ска­
зати, чи він їде до свояків 
чи лиш янакомах, та му* 
сить подати їх докладну 
адресу.^ Анархісти суть без* 
условно виключені від права 
еміґрації і суть наложені 
високі кари на всякого, 
кю б помагав їм яким не- 
будь юобом дістати ся на 
землю американську.

Інтересною в еще та по­
станова нового еміґраций* 
ного права, після котрої 
може бути усякий відісла­
ний до своєї старої від чина 
наколи покаже, ся — ,і то 
до трьох літ — що він не* 
правним способом дістав 
ся на землю американську, 
або тут став ся тягарем 
для суспільности.

Нове еміґрацийне нраво 
робить ріжницю поміж си* 
ми, що по раз перший сту* 
пають на ам. землю а по* 
між тими, що уже рав бу­
ли в Америцї та для якихсь 
причин не стали тутешніми 
горожанами, але зложила 
приречене, що ними хотять 
бути, то е, як і мають так 
звані „перш і папери". З 
тої отже причини усї ті, 
що мешкають в Злучених 
Державах, а -не с^ть горо­
жанами американськими — 
однак для якоїсь причина 
Мусять з Америки виїхати, 
щоб по якімсь часі опять 
повернути, повинні поста* 
рати ся о , ,перші папера'!

Крім сього входить в ж а­
те нова постанова, після я- 
кої усякий замешкалий тут 
в Америцї негорожанин, 
наколи виїжджає з Амери­
ки, мусить подати урядова 
своє імя і назвиско, свій 
фах, де мешкав, якої дер­
жави він е горожанином, 
де їде і т. п.

Загально взявши є се 
дальше утруднене еміґра- 
циї до Злучених Держав, 
та нагромаджене нових пе­
репон та трудностий, з я- 
кими прийде ся бороти кож- 
дому еміґрантови. Щ е біль­
ше, як до сих пор буде він 
завйсимий від самоволі емі- 
ґрацийних урядників та зда­
ний на їх ласку або не 
ласку.
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Сьвяго
Володимира.

Д на 28. Юлія с. р. при 
надає сьв. рівноапостоль­
ного Володим. ра, патрона 
нашої народної орґанїзації 
„Р. Н. Союз“ . Кождий член 
,.Р П. Союза“ як взагалі 
кождай Русин оовинен зна­
ти хто був сьв. Володимир 
і чий він прославив ся, що 
его звуть великим а цер 
вов зачислила до сьвятих 
На се питане знаходимо 
відповідь в історії нашого 
ученого історика М. Гру- 
шевського. Ось що він пи­
ше: *

За Володимира і ще за 
его сина Ярослава київска 
держава була найелавнїй- 
ша і найсильвїйша, ніж 
коли инше. Володимир, 
ставши київским князем . в 
р. 979 по Хриетї, позбирав 
усї україньскі веііл’ і всі 
инші, які перед тим доК и 
:ва належали, приборкав 
неслухняні землі, бояр та 
князів, що не хотїли ему 
корити ся, і прилучив де* 
які нові, дальші землі. У- 
краївьска держава сягала 
тодї від гір Кзрпатских до 
Кавказу, а на півночі до 
Волги, до великих озер,- т о  
недалеко Петербурга, На 
місце бояр і намістників 
Володимир по більших го­
родах по тих землях поса- 
див своїх синів: він мав 
богато дїтей, бо як  пога 
а ги  мав богато жінок; і як 
сини підростали, він поси­
лав їх княжити в рівні го­
роди. Та тим він не вдово­
лив ся. Нераз і перед ним 
виївску державу вбирали 
до купи київскі князі, а 
потім она знов розпадам  
оя; так само розпалаб ся
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Сьв. Володимир.

знов і теаер. Володимярови чба як 
хотіло ся р в я зь г и  державу 
міцнїйше, звяаею внутріш 
ньою, добровільною, щоб 
городи і землі корили ся

найбільше людей 
хрестило ся і сю нову віру 
приймало. Він виписав з 
грецких і болгарских зе­
мель богато сьвящеників,

київскому князеви ве ті.іь- також еаископів і матроно-
ко з страху перед київ- 
скою дружиною (вІЙСК'М), 
але щоб бачили свою виго­
ду, свою користь у тім, а- 
би належати до киїьскгї 
держави. Для того він ста* 
рав ся придсбрити собі 
громаду, добути її любов і 
ласку. Він не став правити 
самовільно з своєю дружи 
ною, а закликав на пораду 
і громадских „старців* *, — 
людей старших, поважнїй- 
ших. При рі.кних оказіях 
він робив великі пири, пра* 
зники, скликав на них лю ­
дей з ріжних городів, прий 
мав тих, хто приходив, го­
дував і поїв, чам мав, скли­
кав до себе ш, двір бідних 
людей, калїк j сиріт, і на­
діляв їх. І з ”ого справді 
пішла про нього слвва 
скрізь як пре князя „ла­
скавого", прозвали его ,,я- 
сним сонцем

Найсильнїйша, найелав- 
нїйша, найбогнтша 8 усіх 
держав була тоді 
звала ся Візантия; імпера­
тор візантийскпй уважав ся 
за найславнійп/огс, наймо* 
гучійшого володаря, а Гре­
ки — за народ найбільше 
учений в деяких умі аостях, 
ремеслах і знш ю  найпер­
ший. Володимирови захоті­
ло ся і свою дэржаву при- 
подобити до Влзанткї. Він 
поміг віэантийзкому імие 
раторови, поспавши своє 
війско, як в Візантиї по­
бунтували ся були деякі 
воєводи; sa сэ імператор 
видав за Володідмира свою 
сестру, тай тодїж мабуть 
прислав ему корону і пиш­
ні імператорові одежі, в я- 
ких Володимир представле 
ний на грошах, що він ка­
зав зробити в Київі. Тодїж 
Володимир охрестив ся і 
казав хрестити ся людям в 
Київі, а потій і по иппзвх 
городах.

Християне і перед тим 
бували на Руси-Україні, а* 
ле Володимир заходив ся 
коло того, щоб християн- 
ска віра poonisptfja ся по 
ВСІХ 8ЄИЛЯХ его держави,

литів, казав їм учити н а ­
ших людей і настановляти 
і них сьвящеників. Казав 
ставити церкви по городах 
(містах) і по селах, де хре­
стили ся люде; закликав 
майстрів грецких і казав їм 
вимурувати гарні церкви в 
Київі і по де-яких инших 
містах. Попривозив з грец 
ких міст ікони, книги, та­
кож' статуї. Виписав май­
стрів  з Візантиї і казав їм 
бити україньскі гроші, зо 
лоті і срібні, одним словом 
отарав ся приподобити сво- 
ю державу до Візантиї, в 
чім лише міг. З тим наста­
ла велика відміна на Укра 
їнї і по всіх землях київ- 
скої держави. З християнь 
ством з Греції та Болгарії 
прийшла до нас наука, о- 
сьвіта, книги. В Болгарії 
християньство на сто лїт 
ранїише прийняло ся і бу­
ли вже всякі церковні кни­
ги, переложені на славянь 

грецка,, ку мову, досить подібну 
до тодішньої нашої; відти 
за Володимира пішли кни­
ги і до нас, а перекладани 
і у Нас инші книги 8 грец- 
кої мови. З Болгарії перей­
няли ми азбуку, письмо 
славяньске. Почали у  нас 
списувати і читати книги. 
Здебільшого були то книги 
церковні та духовні, але 
де що можна було довідати 
СЯ в ЯИТ і про сьвіт,. про 
инші краї, про старинні 
часи.

Духовеньство, сьвящени* 
ки почали научати людей, 
що гріх сварити ся, граби- 
ти, убивати; наказували 
жити по християньски; за­
бороняли жити без вінча- 
ня, держати по кілька ж і­
нок, почали відріжняти лю­
дей шлюбних від нешлюб­
них. Те саме наказували і 
книги. Поволи, поволи, але 
не минало то без послуху. 
Вже князі ве вбивали, не 
різали так одні одних, без 
милосердя і сорому, лк  
давнїйше. Знаходили ся 
люде, які видали сьвіцке 
житє, ішли в ліси, в п у ­

стині, в печери або в мо 
настирі; щоб жити пб хри* 
стиянкски в молитві і по­
сті. Так {Являли ся мона-, 
стирі в р ізн а! місцях, а о 
соблив » в Київі, де був і 
найбільший та найелавнїй 
ший з тих монастирів — 
иечерский. Володимир зай­
мав ся ревно християнь- 
егвом, дчВав ему всяку по 
міч і опіку. Ум«>р в р. 1015 
по Хр.

.,Р. Ы. Союз“ приймаючи 
за свого покровителя сьв. 
Володимира не принимав 
его лиш про л.юцке око, 
але на те. щ< б наслідувати 
того нашого великого кня 
зя. Князь Золодамир ДбіВ 
о просьвіту руекого народа, 
тому то і ми новинні за 
снувати фонд шкільний іме- 
ни сьв. Володимира. Фонд 
сей буде складати ся з до­
бровільних датків, котрі 
кождий член повинен жер­
твувати бодай раз в рік в 
день нашого патрона. Ф он­
дом має завідувати ,,Р. Н. 
Союз *, бо се одино їє прав- 
но з’оргавїзоване тіло по­
між американьекими Руси­
нами. До тих гроший до­
дасть ся ще ті гроші шкіль 
ного фонду, котрі лишать 
ся з продажи .рускої бурси 
в Йонкерс і так буде по 
важна сума, котра з ерихо 
дом нашого єпископа до 
Америки може бути ужита 
на підмогу учачій ся моло­
дики, з котрої опісля вий 
дуть сьвященики, лоери, 
доктори, учителі і так даль 
ще. Щоб сеся гадка но за- 
снїтила ся, всі сьвященики 
в день сьв. Володимира, по 
винні на проповіди пору­
шити сю справу, згадавши 
по при тім про сьв. Воло­
димира і его заслуги для 
руекого народу, п ро ,,Р . Н. 
Союз“ , заохочуючи людей 
до численного вступлѳня 
до нашої організації а ста­
рих членів до згоди, любо- 
ви і просьвіти. По Сл. Бо­
жій повинна бути еідсьзі 
вана панахида або парасгас 
за померших членів ,,Р. Н. 
Союза". В той день повин­
ні всі члени „Р . Н. Сою&а" 
явити ся в церкви в пов­
ній параді.

Де нема сьвященика або 
як є а не хотївби заняти ся 
виж згаданими справами, 
повинні відділи ,.Р. Н.. Со- 
юза" явити ся на спеціяль- 
ний мітинг, де можуть об 
роверити неодну важііу 
справу. В котрій місцево 
сти суть відповідні сили 
добре би було, щоб в день 
патрона „Р. Н. Союза“ від­
були ся представленя, му­
зикально-вокальні вечерки 
або сходини 8 відчитами. 
0 подіємо ся; що всі ВІДДІЛИ 
„Р . Н. Союза" послухають 
всего, що тут написано і 
вперве вшанують гідно сво­
го патрона сьв. рівноапо­
стольного князя Володими­
ра. і

Стефан Макар, 
дух. отець ,,Р. Н. Союза".

Лист зі Старого краю.
(Утворене одноцїльного ,,Ru- 
thenen Klub-y.” Отворенє пар- 
ляуешу. Престольна мова. 
Правне застережене Русинів в 
парляМентї. Голоси української 
і москвофільської преси про 
спільний Клюб. Утеча москвофі­

лів з Клюбу. Події в угорськім
СОЙМ Ї).

Ще на два дни прред отворд- 
нєм парляменту у Відни з їхали 
ся українські посли до Відня, 
щоби відбути спільну нараду і 
утворити одяоцїльний україн­
ський парляментарний клюб. 
Ніхто з галицьких Українців не 
сумнхвав ся, що посли вибрані 
на Основі української нацио- 
нальної ідеї не підуть за голо­
сом всего українського народу 
в Галичині, всіх своїх виборців, 
що бажають витерти з\галицької 
україни пляму кацапщини... Та 
стало сч инакше ! Давна рутен- 
ська традпция, давне голублене 
москвофілів взяло верх і посли 
більшостию кількох голосів рі­
шили приняти до спілт-ного 
клюбу веїх п ятьох москвофіль­
ських послів за ціну зреченя ся 
назви український* Урядовою 
назвою клюбу є „Руський 
Клюб” по нїмецкп „Ruthenen 
Klub”, а в приватних публїка- 
циях клюбу вільно уживати 
слова український або малору­
ський. Сей компроміс з кацапа­
ми ради їх пяти голосів є нечу- 
ваним скандалом, непростимим 
гріхом, що буде мстиііг ся довго 
в істориї галицької України! 
Кождий член української су­
спільности в Галичині бажав з 
цілої душі проясненя в нэцио- 
иальній політиці, кождий хотїв 
вирвати ті останки кацапської 
хопти, що заглушують зеленїю- 
чу українську ниву. Вирпвати 
сю хопту мали перші посли, аж 
ту иа, вони самі стали огород- 
никами коло кацапських бодя- 
ків і місто їх вирвати з коренем, 
зачали їх підливати, щоби крас- 
ше і буйнїйше росли... Не по­
могло ту навіть рішене началь­
ної управи национально-демо- 
кратичної партиї. Ширшого на­
родного комітету, котрому без- 
услІЕяо піддягають посли тої 
партиї числом 17, а котрий рі­
шив назвати клюб українським, 
давна навичка перемогла і ми 
пинї в віденськім парляментї 
маємо на ново „Рутенів”. Зави­
нив ту головно старий посол 
Романчук, всі буковинські по­
сли, Олесницький і Окунев- 
ський, котрі задля пятьох запро­
данців веї свої прінціпи схова­
ли в кишеню. Старі люди, та йї- 
чого не ітаЕтгили ся.
. „Ruthenen Kiub“ складає ся з 
30 послів (тепер є там лиш 28 
послів, бо москвофіли Ґлєбо- 
вицький і Марков виступили з 
клюбу), а іменно: з 17 галиць­
ких национал-демократів, 3 га­
лицьких радикалів, 5 буковин­
ських националів і 5 (тепер 3) 
галицьких москвофілів. Проґра- 
ма руського клюбу звучить:

1). Членами руського, (мало­
руського) Клюбу послів держав­
ної ради у Відни Іуть веї посли 
з Галичини і Буковини руської 
народности, котрі являть ся на 
першім заеїданю того Клюбу. 
скликані через найстаршого ві­
ком посла, зглядно заявлять на 
руки того посла своє приступле- 
нє до Клюбу.

2). Задачею руського Клюбу 
є засіупство і оборона інтересів 
малоруської нациї для її само­
стійного розвою політичного, е- 
кономічного, суспільного і куль­
турного.

3)., Констатуючи, що всі члени 
Клюбу признали істнованє ма­
лоруської нациї (кацапські- по­
сли в своїм письмі до редакциї

Галичанинъ-а” заперечують то- 
му), полишає ся поодиноким 
партиям і членам Клюбу до волї 
при публїкованю урядових 
енунцияций Клюбу уживати на 
означене нації або терміну 
малоруський або терміну укра­
їнський.

В німецькій мові офіцияльна 
назва Клюбу є „Ruihcnen KJiib”.

За принятем кацапів до Клю­
бу голосовали:

9 нац. демократів і і радикал 
з Галичини і 5 Буковинців, про­
ти 7 нац. дем. і 2 радикалів з Га­
личини.

Головою Клюбу вибрано п. 
Романчука а його заступником 
посла Василька з Буковини. До

т. со.
----- — :-------------- га
парламентарної поміси? либря- 
но: д-ра К о с їя  Левицького (н а ц . 

демократа), д-ра Льва Бакин­
ського (радикала) і д-ра Мчх. 
Короля (кацапа). Секретарями 
Клюбу вибрані: д-р Дністрян­
ський і п. Семака.

Отворенє парляменту відбу­
ло ся дня 17-го червня зі зви­
чайною в таких разах церемоні­
єю. Провід обняв найстарший 
віком посол д-р Функе, а секре- 
тарюьало 8 наймолодших по­
слів. Першого пня відобрано 
тільки присягу від послів; посли 
українські присягли по україн- 
ськи. В са ія  засідань гамірно, 
бо то одинокий день підчас ці­
лої cefcm, де всі посли є зібрані; 
ґалєриї заняті, а перед парія- 
ментоМ на площи десятки тисяч 
цікавих Віденців, що прийшли 
подивити ся на заступників на­
рода, що вийшли зі .-агального 
голосованя. Незвичайне вражі- 
нє роблять с о ц іія л ь н о - д є і.  окра- 
тичні посли, що війшли до і ар- 
ляменту паради, кождий з чер­
воним гвоздиком па грудях. 
Социялїсти «творять одну з най- 
сильнїйших партий в парлямен­
тї і правительство кераз буде ма­
ти твердий оріх до згризсяя.

В середу 19-го червня цісар­
ській палаті, в так званім 
„бурґу” у Відни, цісар в при- 
сутности міністрів і послів від­
читав престольну промову,’ в я- 
кій заповідає проґраму праць в 
парляментї. В промові сильно 
зазначений социялький момент, 
потреба социяльних реформ і 
на перше місце поклав цїеар 
забезпечене робітників. В спра­
вах культурних і национальних 
не заповів нічого нового. Школі 
має остати ся такою, як є, то 
значить, клерикалізм і^оглуплю- 
ванє мають тресяти дальше; 
пригиетені народи, приміром 
Українці, не можуть сподіьата 
ся заспокоєна своїх националь- 
но-культурних потреб. Відноси­
ни до Угорщини мають остати 
такими, як є, отже правитель­
ство у Відни буде старало ся 
недопугїпттт до здійснена про­
грами угорських кошутівцїв, що 
бажають Угорщину зробити 
державою самостійного. Запові- 
джено рівнож реформу адміні­
страцій, але що для нашого на­
рода найважнїйше: аграрна (зе­
мельна) реформа іменно викуп­
но великої земельної посїлости 
дня працюючого народа, то про 
сю пекучу справу, престольна 
бесіда цілком мовчить. Наш яа- 
род в Галичині і Буковині даль- 
ше буде зрошувати своїм потом 
широкі панські лани і то за пе- 
сїй гріш; число безземельних 
людий на селі буде зростати, 
ріжниця між бідними а богатим 
буде що- раз- більше увидатняти 
ся, голод бз-де вчити розуму і 
навчить сільську бідпоту силою' 
відобрати в панів землю. Дер­
жава, як бачимо, за бідних не 
дбає...

На заеїданю ■ парляменту дня 
20-Г0 червня внесли українські' 
посли на руки провізоричного* 
президента палати правне за­
стережене, іменно, що вони про­
тестують проти політики ав­
стрійського правитель'ства, ко­
тре віддавна Українців в Гали­
чині видало на жир Полякам і> 
хоче з Українців зробити пог- 
ній для Польщі. І імя істориї,. 
справедливости, і фактичних 
відносин; домагають ся розділу 
Галичини на часть українську 
(східну), і- західну (польську) і- 
прилучбня до Української части 
Галичини північної Буковини 
де також мешкають Українці і 
утвореня 3. того одної провінциї' 
з українським соймом у Львові, 
іїодібні правні' застережена що­
до своїх країв внесли Чехи, ко­
трі домагають ся отвореня че­
ського королівства і Хорвати та 
Серби з Дальматиї, котрі хотяхь 
прилучено Дальмації до Хорва­
ті» і Слявони.

Українська преса без виїмка' 
дуже навдоволена з того, що- * 
посли Українці прий мили в 
свій гурт .зраднилсів і зрекли ся 
добровільно нагидя замашфе- 
стованя cede Укрязвцвми і то в*
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пору, коли по другій стороні 
Збруча, в росийській Україні, 
скоро ро£те народна сьвідомість, 
що проявила ся навіть утворе­
не^ окремого Українського 
Клюбу „Українська Громада” в 
росийській державній думі. 
Звісний український учений і- 
сторик професор львівського у- 
нївсрситету Мих. Гру шевський 
в окремій статі,в „Ділі” виказує 
всї ті шкоди, які повстали в на­
слідок нової консолїдациї (спо­
луки) з москвофілами, затемне­
не народної їдеї, замішане в по­

літиці, брак рішучих виступів, 
одним словом політика ходженя 
поміж дощ. Те все додає сили 
кацапам і на нашу шкоду про­
довжує ся їх житє

Також і москвофільська преса 
покинула, ся на своїх однодум­
ців послів, зовучп їх зрадника­
ми „русскон идеи” і взпваючп 
їх отверто в парляментї назвати 
себе Москалями (Russen). Гур­
ток кацапських студентів ви­
слав телеграму до кацапських 
послів завзиваючи їх виступити 
з „украинскаго Клуба”, в про­
тивнім случаю розять їм, що бу­
дуть проти агітувати. Сего зазп- 
ву кацапської преси і кацап­
ської молодїжи послухало вже 
двох кацапських послів: Ґлє- 
бовицкпй і Марков і виступили 
з  Ruthenen Klub-a і прилучили 
ся яко госпітанти (гостї) до че­
ського Клюбу, котрий симпати­
зує з Москалями.

Українські посли соцпяльно- 
•демократичні Вітик і Остапчук 
станулп виразно на ф унті укра­
їнської ідеї і в̂ австрийській со- 
цпяльно-демократичній парля- 
ментарній репрезентациї утво­
рили окрему ґрупу, котру наз­
вали виразно „українською”.

Бачимо, що ліпшими Україн­
цями являють ся- соцпялїсти у- 
країнські як патентовані патрп- 
оти як Романчук або Олесниць- 
кий, хоч ті „патриотп" сиплять 
все громп на українських соци- 
ялі'стів. t,

В угорськім соймї хорватські 
посли ведуть обструкцию т. є. 
виголошують довгі промови (по 
хорватськи) і унеможливлюють 
через се наради. Цїлею обструк­
цій є недопустити до ухваленя 
закона о зелїіннчій службі, ко­
трий не узглядняє жадань Хор­
ватів, щоби урядовою мовою на 
зелїзницях в Хорвати! була не 
мадярська але хорватська мова. 
З Хорватами, получпли ся Руму­
ни, Серби і Словаки, бо всім їм 
надоїло безпощадне мадярське 
пановане і всї раді би освободи- 
ти свій народ з мадярських кай­
данів. Не чути тільки угорських 
Русинів, бо угро руська інтелї- 
ґенция, то самі великі мадярони. 
а до того закорінило ся серед 
них москвофільство, тому і не 
дизо, що не дбають о розвій рід­
ного народа і угроруський се­
лянин щасливий, коли з під їх 
опіки вирве ся шукати щастя — 
долї в далекій „Гамерицї”. Н а 
Угорщині заносить ся справдї 
на поважні події, — розуміє ся, 
коли не мадярські народности 
будуть іти солідарно і коли 
дальше безпощадно і на далї 
будуть воювати, з мадярськими 
шовіністами. В тій «боротьбі го­
тові їм помочи мадярські соцп­
ялїсти, котрі розвинули тепер 
велику аґітацию за загальним, 
рівним, тайним і безпосередним 
правом голосованя до угорсько- 

^  го сойму і котрим рівнож зале­
жить на поваленю теперішного 
шовіністичного мадярського 
правительства. С. Б.

Р а т у й т в І
0аші сестри в неволи!

Хто би думав, що неволя не 
істнуе в нашій „вільній” репу- 
блиці американьскій, той поми­
ливсь би дуже грубо. Неволя у 
нас дальше існує, лише з тою 
ріжяицею, що не беруть до н£ї 
чорних людий а білих і то пере­
важно рускі дівчата, які тут з 
spaw приходять а беруть їх 
подьскі сіосттжчагі чаг матечки

зПольского І міграційного До­
му в Ню-Йорку, що закривають 
свої брудні діла маскою добро­
дійності! та побожности.

Із многих фактів наводимо о- 
ден, послід ний, який вистарчає, 
аби в чоловічі Ліров закипіла і 
аби кинув проклопом на той 
дім, що наповнений хрестами і 
образами сьвятих, але рівночас­
но і людьми немаючи найменг 
шого почутя людскосхи.

Дня 3-го мая сего року, приї-. 
хали дві і8 літні тїточні сестри, 
Євдошка і Маринка Верес, зі 
споїм шваґром Йосифом Шпак 
до Америки. Шваґра пустили 
сейчас, але єго вхопив агент з 
Польского Іміграційного Дому 
і потягнув як чорт грішну душу 
до своєї нори — де здерли з него 
65 центів. За сї гроші не дістав 
він н? їсти, нї пити, (не бійте 
ся), анї переночувати, але аґент 
перевіз єго до Бруклина і вса­
див на кару (за феру і кару му­
сів Шпак платити сам) а опісля 
зіскочив з кари і пішов собі 
геть. Зі Шпаком їхали ще кіль­
кох мущин і з ними була та сама 
історія. Таку услугу дістав кож­
дий з н'их за своїх 65 центів від 
побожних католицких польских 
сьостшичок, під управою яких 
находить ся Іміграційний Дім, 
до ко \ г о  їх затягнено. Коли 
блукаль Чр місті після того як 
кондуктор >кинув їх з кари, до­
провадив їх до дому, куди хоті­
ли іти, якийсь жид.

Та не така „гарна" доля спіт­
кала дві сестри: Євдбшку Г Ма- 
ринку. Они мусїли телеграфу­
вати по свого тїточного брата 
Митра Убогого, який жив в 
Бруклинї, аби їх забрав з Елис 
Айленд. Сей будучи хорим, ви­
слав туди своїх добрих знако- 
мих і сусідів з краю Гаврила і 
Химку Пашків, мужа і жінку. 
Пішли опи на Елис Айленд (до 
Каселгарди) і вже мали їм вида­
ти дівчата, але тут вЬтупив їм в 
дорогу аґент з Польского Дому. 
Він сказав щось а опісля сказав 
Пашкам, аби они ішли геть а 
віп дівчата приведе за ними. 
Пашки переправились через во­
ду і ждуть дівчат. Надійшов 
вкінци і аґент з гурмою емігран­
тів, між ними і обі дівчини. Ті 
побачивши Химку і Гаврила ки­
нулись до них, вхопились їм за 
шию і не хотіли вже їх відступи­
ти а хотіли іти з ними домів. А- 
ле польский аґент не хотїв на се 
зізволити. Він тягнув їх за со­
бою до Польского Дому. Пішли 
Пашки з дівчатами і другими 
і мігрантами до Польского Дому, 
але і тут дівчата не хотіли від 
них відступитись. Тоді поль­
ский аґент став страшити Паш­
ків полісменами та судами — а 
дівчата, що їх відішле назад до 
краю. Але і се не помагало. Тоді 
вдав Ся знов в сю справу поліс­
мен і Пашки, дівчата та аґент 
пішли знов на ЕлиС Айленд. 
Тут відобрали дівчата по одній 
від Пашків а їх самих нагнали 
домів. В пару день опісля дістав 
Митро Убогий, тїточний брат 
дівчини, почтову картку, з про­
сьбою, аби прийшов на Елис 
Айленд їх відобрати. Він пішов 
туди, але єму сказали, що дів­
чат вже нема на Елис Айленд, 
що они віддані до Польского 
Дому, а аґент Польского Дому 
спершу казав, що они завернені 
до краю, а опісля, що він не зна- 
є де дівчата, та нехай собі Ми­
тро шукає їх по Ню-Йорку. То­
ді Митро звернув ся за порадою 
до Славяньского Іміграційного 
Товариства а Товариство до ко­
місара іміграційного, який на­
писав, що дівчата взяті в опіку, 
Польским Іміграційним Домом, 
бо Митро Убогий жонатий чо­
ловік, але має жінку в краю, от­
же не відповідний чоловік, аби 
опікузати ся сими дівчатами. 
(Ониж єго тїточні сестри!) Пи­
сав також комісар, що Польский 
Дім мас вистаратись для дівчат
о роботу, але они мають адрес 
Митра Убогого і могуть до него 
заходити і з ним листуватись.

Після такої відповіди емігра­
ційного комісара інтересовані 
трохи заспокоїлись, але скоро

стали дивуватдсі*. чому від дїв- 
іат нема жадної чутки. Аж-в мі­
сяць опісля Митра дістав лист 
від Явдошки, в якім тота питає, 
чи він гнїваесь чи що, бо она 
вже третйй лист пиіие йего 
(два попередні правдоподібно 
знищили сьостшички, на яких- 
руки ідуть всі лисїя) і н$ має 
жадної. відповіди.., Цросить єго 
також, аби їх забрав із St. Ma­
ry’s Hospital в Бруклинї, Куди 
їх Польский Дім післав, бо їх нї- 
куда не пускають і они не мо­
гуть там видержати. Митро сей­
час відписав на подану адресу, 
але лист єму завернено (очеви­
дно хтось не осотів аби они єго 
читали). Тоді він дописав ще до 
сего листу і післав єго вдруге 
через Гаврила і Химу Пашко і 
одну дівчину (бо вже тоді дові­
дались де той шпиталь є, в якім 
дівчата служили і бачили їх у 
вікнї)’ думаючи, що може бу­
дуть -їх бачити в огороді або на 
брамі, то подадуть їм сей лист. 
Але надармо. їх  не бачили нї в 
огороді нї на брамі, але побачи­
ли на 4-ім поверсі в вікнї. Тоді 
ті, що були на земли показали 
їм лист. Явдошка зрозумівши 
ситуацію скоро привязала до 
нитки гребінь і спустила в до­
лину а дівчина яка була з Пані­
ками скоро привязала лист до 
нитки і Явдошка потягнула єго 
в гору. Та не прочитала єго ма­
буть Явдошка, бо відповіди на 
него і до сеї пори нема, мабуть 
котрась сьостшичка (бо і шпи­
талем орудують сьостшичкі — 
тільки мабуть айрискі) сейчас 
відобрала і знищила. А і дівчині 
що привязувала лист до нитки 
також прийшлось відпокутова- 
тп, бо полісмен вхопив єї на го­
рячім учинку і таки добре по­
страшив...

Між тим поприходили листи 
з краю від родичів і сестри дів­
чат. Родичі просили Митра і 
Пашків на милий Біг, аби зми­
лосердились і викупили їх дї­
тий з неволї, а сестра просила 
свого мужа, аби зазичив ся сли 
треба і викупляв сестри.

Не вміючи англїйсйої мови, 
вдались Пашки до одної знако- 
мої жидівки з Галичини, Сіц- 
ман, з просьбою, аби она пішла 
і просила, аби їм позволили бо­
дай поговорити з дївчатами.Жи- 
дівка, хоч сама в поважнім ста­
ні, послухала — пішла. ■ Сьо­
стшичка не хотіла їх навіть до 
еїний впустити, але жидівка 
впхалась. — Не можна їх видї- 
ти, каже сьостшичка. Ідіть до 
Польского Дому, як вам тамта 
сьостшичка дасть позволенє на 
письмі, то їх побачите. Пішли 
егни до Польского Дому. — Чо­
му ви нікого до них не хочете 
пускати — питає жидівка —таж 
они не арештанти, тай ще ареш­
тантів мож відвідувати — анї не 
зьвірята. — Ті люди ще гірші від 
зьвірят — відповіла побожна 
польска сьостшичка. Ми так му­
симо робити, бо таке наше пра­
во. А коли жидівка стала остро 
домагатись, аби сьостшичка да­
ла письмо, аби їх родина могла 
в шпитали видїти, то сьостшич­
ка сказала: —  ти будь тихо, бо 
я тебе могу за двері викинути. 
Ми з жидами не маємо жадного 
діла. Вкінци однак сказала: і- 
дїть до вашого сьвященика, не­
хай вам напише картку, а ми їх 
пустим...

З тим Пашки пішли до о. Ча- 
плиньского по картку, а дістав­
ши єї, принесли знов до Поль­
ского Дому. Та тут сказали їм 
так : — Тепер ви ідіть до хати і 
напишіть лист до дівчат та вло- 
жіть єго до коверти заадресова­
ної до нас. Ми сей лист переда­
мо дівчатам і тоді коли они до 
вас напишуть — ви приходїть і 
забирайте їх*
Пішли Пашки з тим до хати а 
по дорозі вступили ще до шпи- 
таля з карткою від о. Чаплинь- 
ского, думаючи, що може то що 
поможе. Але там і сим разом з 
нічим їх відправили. Написали 
они лист до дівчат, залучили ще 
й листи з краю від сестри і ро­
дичів, ще й картку від о. Ча- 
плиньского, і післали на адрес

Польского Дому, як ім  було ска­
зано, але хоч сему вже пару 
тижнів минуло, не дістали они 
жадної вістки, нї позволеня ба- 
іиїй своїх рідних. Ходять лише 
аоП ід шпиталь, та бачать їх ін­
коли у вікнах. Дівчата плачуть, 
га кличуть крізь вікна: „Татун­
цю, мамунцю! Бійте ся Бога, ро­
біть що, заберіть нас звідси, бо 
ми тут погинем !”

25-го минулого місяця прий­
шов від Явдршки до Митра єї 
брата ось такий лист:

„Наші найдорожшіі Дякуємо 
вам дуже красненько, що нас 
приходите відвідати, алеж що з 
того, коли вас не пустять до нас, 
а нас до eacj Дуже нам великого 
жалю наробите як ви прийдете 
коло нас. Маринка як вас в не­
дїлю зобачила, як зачала плака­
ти то ледвим і втулила. І вона 
мене так гризе, щоби я писала 
так до вас, щоби ви були добрі, 
бисьте поїхали до Ню Йорку і 
бисьте взяли з собов пару доля­
рів, і я знаю, що та сестра поль­
ска вам не позволить нас відси 
взяуі. Заплатіть єї, аби вам по­
зволила взяти нас відси, а як во­
на вам позволить, то щоби вам 
дала якийсь знак до тих сестрів. 
А як не хоче, то ви заплатіть ко­
трому такому, щоби нас відси 
взяв а до вас запровадив .1 ми. 
вас просимо би ви так зробили, 
би ми в недїлю у вас були, бо 
мене Маринка так гризе, що 
страх, а сама така йно, як фіґа 
стала. І прошу вас зробіть нам 
тую волю о яку вас просимо...” 

Н а сей лист Митро сейчас від­
писав і післав лист реджістрова- 
ний, але вже більше як ю  день 
не дістав нї return card, нї від­
повіди.

Минулої пятницї прийшли до 
редакції „Свободи" : швагер 
дівчат Йосиф Шпак і Химка 
Пашко і розповіли цілу історію. 
Усе те було так неправдоподі­
бне, що годї було вірити. Тому 
зібравшись і попросивши з 'с о ­
бою,^. Коуколя, пішли ми усї 
четверо разом до того „славно­
го" шпиталя, чи не вспієм поба­
чити діічата. Шпиталь прегар­
ний, великий. І на верху і в се­
редині повно хрестів, сьвятих, 
папів та бискупів— але людско- 
сти, хоч крихітки людского сер­
ця, нї за макове зерно.

Н а наше жадане побачити 
дівчата, сьостшичка відповіла, 
що се неможливе, хиба, що сьо- 
стра з Польского Дому, дасть на 
се дозвіл на письмі., — Чи они 
тут є? — Є відповідає сьостра.— 
Може хорі? — Нї. — Чи они а- 
рештантки? — Нї. — Ніхто не 
може їх бачити? — Нї. Яж вам 
казала, що се против приказу 
сестри. — Так, ви держите їх 
гірше як в криміналі, ви держи­
те їх проти їх волї, позбавили їх 
найголовнїйших прав чоловіка! 
Она лише стискала раменами.— 
III не можна.

Вийшовши звідтам передали 
ми справу до суду, а про вислїд 
єї завідомимо шан. читачів, 

t *
Отеє лиш маленький змісто- 

чок з книги мучеництва наших 
руских імігрантів. А є тих лист­
ків богато, дуже богато. Ціла ве­
лика та груба слезами і кровю 
писана книга. Може при нагоді 
розкажем вам дещо більше про 
те, що в ній написано. А тепер 
застановіть ся лише над сим од­
ним листочком, дорогі братя і 
сестри. Бодай на хвильку заста­
новіть ся.
. Чи не кипить кров у ваших 
жилах хочби читаючи лише сей 
холодний опис брутального 
зьвірства, чортівского збиткова- 
ня „сьвятих" ляцких матечок 
над безборонними Дівчатами?

І щож они зробили, що они 
кому завинили, що їх держать в 
криміналі, ба гірше як в кримі­
налі, бо навіть того кого судять 
за убійство можна від часу до 
часу бачити.

Подумайте лише, що діялось 
би в вашім серци, єслиб ваші се­
стри або ж ін е и  в таке саме по­
пались! >

А і ті дівчата також ваші се­
стри, єсли не рідні анї не тїточ-

1 ні, то сестри по народности, по 
науці Христовій!

Иодума.Йте, що з вами самими 
діялось би як би вас спіткала та­
ка доля!

Чи не розривалось би ваше 
серце на згадку -про родичів і 
сестри, Котрі геть далеко за во­
дами, за голами, а ви тут в чужім 
краю гинете в неволд не зави­
нивши нікому нічого і не може­
те собі ПОІ40ЧЙ. Гинете тут у 
''„вільнім” краю; в центрі цивілі­
зованої Америки, на очах всїх 
людий і на-: очах вам близьких 
та рідних, які. також не в силі 
вам помочи — а годні хиба з 
далека, мов злодії заглядати 
(щоб полісмени не гнали), чи 
не побачать вас у вікнї стоячих.

А представте собі біль тих ро­
дичів, що в краю остали, які ви­
слали свої діточки, свої ягідки 
до того нового cj піта, аби тут 
грог.кй заробили, 'старокраєру 
біду :ісго“лн полатати, аж тут
з’явилась гадюка, що забрала їх 

* . - наґгдороеших і держить у своїх
чортівських пазурах, живцем
кров із них висисає!

Подумайте лише над тим о- 
дну хвильку.

І подумайте дальше, що дїєсь 
не годину, не день, а тягнесь і 
тягнесь вже більше ДВО Х "МІСЯ­

ЦІВ і що кождий день, кожда го­
дина, кожда мінута у тім кримі­
налі затроює здоровлє тих дів­
чат, яким що йно житє почало 
усьміхатись, нищить їх тіло та 
ломить духа — що кожда секун­
да для них у тім криміналі се 
незрівнана мука.

Не дармо „Маринка така йно 
як фіґа стала” !

Сеж може довести чоловіка до 
божевіля*), до самовбивства!

*
Мучили нас, саджали на палі, 

палили в мідяних биках — Ля­
хи в давні часи, мучать нас і те­
пер в старім краю (лише троха 
більше „цивілізованими” спосо­
бами — та ще і тут в Америцї 
те саме з нами виробляють і то 
під плащиком релігії, добродїй- 
ности та милосердія!

І через- щож се так ?
Через нашу байдужність, че­

рез наше недбальство.
Щіснайцять тисяч Русинів 

приходить до Америки що ро­
ку, а ще й до сеї пори не поста­
рались ми що небудь зробити, 
аби їх охоронити перед ошу- 
кою, материяльними та мораль­
ними муками. Заходились за­
снувати Рускій Іміграційний 
Дім, але на тім і скінчилось. В 
протягу кількох -літ зібрали 
щось тисячку долярів. Бідні ми, 
кажемо. І правда, що бідні. Але, 
не годні поки що самі удержати 
такого Дому, чом^ж не увійшли 
в спілку з другими народностя­
ми, (лиш не Ляхами), які також 
самі не в силі удержати такої 
інституції. Почин зроблений. 
Засновано Славяньске Імігра­
ційне Товариство, яке невдовзі 
отвирає свій власний Іміграцій- 
нпй Дім. Але чи ми що небудь 
робимо, аби ceij Дім станув, аби 
наших не тримали у неволи 
польскі сьострп, але аби опіку­
вались ними чесні люди і аби і 
ми мали в сім Домі своє слово?
— Нї!

На висше 2000 долярів жер- 
твуванпх доси на цїли Слав. 
Іміграційного Товариства, Ру­
сини зложили всего на всего 
$89.25*) ! Величезна сума — не­
правда? Є з чого удержувати Іт 
міграційний Дім і помагати імі- 
грантам хоч через ю  років...

А деж ви наші славні органі­
зації, де отцї духовні, де биз- 
несменй, де брацтва, де робіт­
ники? Чиж ваші уши не дохо­
дять плач і зойки кривдл^ених 
імігрантів, чиж ваші серця не 
годні пробити прозьби о поміч 
для ваших рідних? .

Правда, ви звідс^ ;|иЬк£. і го­
лоси кривджених та неволених

*) Кажуть, дві дівчини збоже­
воліли вже з такої причини.

*) По 25 долярів: І. Ардан, К. 
Кпрчів, С. Ядловский, Ів. Пари- 
ляк колєкта $4 .2 5 , Тов. Любов 
$10.00

не скоро доходять до ваших 
слухів. Пишучий сї стрічки та­
кож небогато знав про цілу пе- 
кольну систему наших „опіку­
нів” доки не жив в Ню-Йорку. ; 
Алеж тепер маєте факти, факти 
не видумані а заприсяжеці мно- 
гими людьми. Та знайте, що сї 
факти се лише капля води в мо­
ри. Се лише те, що принесли 
послїдні дни,-а зважите що така 
„робота” велась і ведесь цілими 
роками і буде вестись дальше, 
єсли ви єї не знищйте. Знищите 
єї можемо лише в спілці з дру­
гими і то двома способами:

1) Через як найточнїйше опи­
суване в тутешних часописях 
усїх надужить які дійдуть до 
вашої відомости і доношене про 
них комісарови іміграційному в 
Ellis Island, N. Y.

2) Через поміч грошеву Сла- 
вяньскому Іміграційному Това­
риству, яке отвирає свій Дім і 
;;ке без такої помочи не може у- 
спішно вести борби з усякими 
ллвками та гадюками.

І одно і друге доконче потріб­
не і то потрібне сейчас.

Тож до працї Братя і Сестри. 
Н е тратьте часу марно. Нехай 
кождий приложить свою цегол- 
ку, нехай зробить се що в єго 
силі — а тоді певно не будете 
більше Чути, що наші рідні, ру­
скі дівчата у 20-ім віці та ще в 
вільній Америцї сидять в нево­
л ї!

Дописи в справах надужйть 
посилати до любої собі часопи­
си або ще ліпше до всїх, аби 
кождій такій справі надати як 
найбільшого розголосу. Пода­
вати не лише те, що тепер дїєсь, 
а подавати і старі факти, які ста­
лись давнїйше але добре удоку- 
ментовані.

Грошіж посилати впрост на 
імя касієра'А. S. Ambrose, treas.
S. І. S. або до редакції Свободи.

Проч з новомолодним невіль­
ництвом! А народ що позваляє, 
аби єго дїти безкарно мучились 
в неволи, не вміє себе шанувати 
нї не варт пошани у других!

СЛАВЯНЬСКЕ ІМІГРАЦІЙ­
Н Е ТОВАРИСТВО

се товариство зложене з лю^ий 
усїх славяньских народностей, 
які є в Америцї (кромі Поля­
ків). Цїлию Товариства є опіка 
над уеїми славяньскими імігран- 
тами, без отляду на їх народ­
ність і віру.

Товариство не має нїчо спіль­
ного з політикою, або якої не­
будь вірою.

Членом Товариства може бу­
ти поодинокий чоловік або то­
вариство.

Член доживотний платить раз
на все $500.00...................................

Член основатель (братство 
$50.00 вступного і іо  дол. річно.

Член основатель (оден чоло­
вік) $25.00 вступного і 5 дол. 
річно.

Член дійсний (братство) ю  
долярів на рік.

Член дійсний (оден чоловік)
5 долярів на рік.

Член спомагаючий (братство)
5 дол. на рік.

Член спомагаючий (оден чо­
ловік) 2 доляри на рік.

Організації як Союз, Соєди- 
неніє і другі мають право за 
кождих $250.00 заплачених до 
каси товариства іменувати одно­
го члена до Загального Комітету 
Товариства.

Головні урядники Товари­
ства :

М. І* Пупин, предсїдатель, ;
А. Б. Коукол, секретар, J
А. С. Амброз, касієр.
В Уряді товариства е трох 

Русинів:
К. Кирчів, містопредсїдатель,
І. Ардан, директор,
П. Кешеляк, член Заг. Коміте­

ту.
Гроші для Товариства можна 

посилати або впрост на руки 
касієра: A. S. Ambrose treas. S.
I. S. 25 Ave A. New York, або 
до редакції Свободи 

Swoboda 
184 Hudson St., New York, N. Y. 
’ -He забувайте ва долю Ваших 
сестер і братів — імігрантів!
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О тець д у х о в н и й  ,,CoH»8ft“ : 
о. Стефая Йакар, '£іюпе 46—12 

11  May St., Ansonia, Conn.
Головний Уряд „Р. в;. С.“ на 

роки 190$—1908.
Предсїдатель: 

Клнстіатін Кигяіз,
140 Essex St., Jersey City, NJ.

Міето-предсідатэль: 
ЬаніПариляк, Terryville, Conn.

Касіер:
Алексії Шаршояь,

624 Pine & Franklm St., Sha­
mokin, Pa.

Секретар фінансовий:
Семен Ядловскиі,

Box 76; Jersey City, N. J.
Секретар рекордовий: 

Теодозиі Лабовскиі,
Box 76, Jersey City, N. J.

Радні:
T. Талпаш, Shamokin, Ра.
Лев Монїтц Lansford, Ра. 
Михайло Беля, Holyoke, Mass. 
Матій Семечюк, Sayre, Ра. 
Андрій О всак , Trauger, Ра.
Ф. Поливка, Hazleton, Ра.

'Контрольна Комісія, 
о. Л. Левицкий, Shenandoah, Ра.. 
Осип Стгткевич, S іатокіп, Ра. 
0. Калакука, Jessup, Ра.

Головний організатор:
Сеиен Яцловскнн,

Box 76, Jersey City, N. J.

Вступане до Союза!

„Союз" — одинока рус- 
во народна організація в 
Америці.

Принимае членів від 1 
року до 40 ЛІТ 2 ЯТЯ. 

Встутшс ПІСЛЯ лїт.
СОЮЗІ ШГАТИТЪ:

Цоеиеріие за мужа $1000.00, 
Посмертне за яііику $400.00, 
ІіЬехертне за діти від 15.00 

до 8300:00,
В разї утрати; *а) обох очий 

ніг або рук $1000.00 , 
б) одної руки, ноги або ока 

1300.00.
Слн отоді родини в шдитали 

божевільних, Союз платить що 
року родині $150.00.
Хто хоче вступати до 

Содскаа, мусить вписатись 
чакоїк)» до братства, яйе ва- 
дежить до Союза.

смертне і озйачйти яка се єго ро- 
>,йна. Не вистарчать написати 
прим, що „яосыёртне э&пясукй 
на р®дгачїв‘! або На „братів і-'.'се* 

Г, але треба також подала 
'їх імена. Кождий член має ся 
підписати Сйм-власвОручно, а 
коіли член не вміє писати, то не* 
хай зробите хрестик, а єго під- 
йкиїл r r t  другий; той хто єго 
підпигііё нехай також підпите 
і своє імя в доказ того., що він 
єгв підписав. Всї блянкети, ко­
трі не будуть правильно випов­
нені, звернемо назад до попра­
ви. Члени котрі приступили ліз- 
нїйтпе як 1-го Марця 1907 року 
не потрібують виповнювати 
блянкетів.

Єслиби котрий віддїл з якої 
небудь нричики не дістав блян- 
кетів, прошу мене о тім сейчас 

1 повідомити.
Разом з блянкетами розісла- 

лисьмо також і нові деклярації. 
Прогйу пп. Секретарів, старих 
деклярацій більше не. )^кивати, 
лише тих, котрі тепер підібрали. 
При писаню деклярацій для но- 
вовступаючил членів треба пр 
держуватись також повизшого 
правила і також подавати до-, 
кладиий адрес члена гіо анґлїй- 
сгвг. tsV щоб на сей адрес можна 
нбвому члекови пойиЛатй' bpftm 
Союза, Свобод/.

З* поважанєм 
NT. Лабовский.

посилали жінок або дїїнй, хиба 
ті kotpi мннузшого місяця уже 
підписали блякета і ореченя 
свого посмертного. Члени котрі 
довгують два Місяці до Сояхгз 
будуть виключені.

И . П упчик, предс.,
Григ. Підлипчак секр.

Скрентон, Па. бр. сьв. Ілії прор. 
відд. 40 .

подає до прилюдної відомости 
що піврічний мітинґ відСуде ся 
ДНЯ 2Ї-Г0 юлїя с. р. О 1-ій год. 
по пол. Неявивший ся член бу­
де покараний 50 цнт. а урядниь 
і дол. карою.

Т. Шере'їіета, предс.,
.Д. Лешко, секр.

Оголошене.
Бр. сьв. Ілії Пр., від. 28 в Ма- 

ганой Плейн, Па. подає до при­
людної відомости що брацкі мі- 
т:інґи відбувають ся другої не­
ділі по першім С 2-Ій год.. по по- 
'л/дни в рускій шкільній гад*. 
Хто не явить ся на мітинґу за­
платить 50 цнт. кари.

Я. Яцила, предс,
І. Стець, кас., •
І. Пустельник, секр.

Читайте!
На нідетаві ухвали Конвен­

ції „Союза‘\  кожде братство 
ирина одягне до „Союза“ , но* 
винно мати отеї книжки:

1) Книжку членів (Іяено- 
елов),

Книжку яіся'іиих екла- 

ваеову і прою-

2> 
док.

3) !£нижку 
колог.у.

На сї книжки повинно кожде 
братство заслати & долярів до 
каев „Союза“.

Оголошене
до :ісїх місцевих Секретарів і 

членів P. Н. Союза в Америцї.

ПСІ. ~
О гейм повідомляю Вас, що 

дня 25-го Мая 1907 розіслались- 
мо відповідне Число блянкетів 
до кождого відділу після того 
кілько там єсть членів. Ті блян- 
кети повинні члени як найскор- 
іне виповнити і разом зі стари­
ми грамотами прислати до Го­
ловного Уряду Союза. Скоро 
лиш котре братство надішле ви­
повнені блянкети і грамоти всїх 
СБОЇХ ЧЛЄНІБ; сейчас вишлемо є- 
му нові грамоти.

ІІрошу також всїх пп. секрета­
рів, щоби старали ся виповнити 
всї блянкети докладно. Кождий 
член має подати: своє імя і про- 
звнще, де мешкає, котрого брат­
ства єсть членом; котрого відді­
лу, число своєї старої грамоти і 
; :іє означити виразно на кого 
з .писує своє посмертне. При за- 
шісуваню посмертного має кож- 

j.2. іле і̂ подати імена і прозви- 
ска ос'і'> на котрі записує по-

Панове Секретарі! ,
Просимо Вас всегда подавати 

нам імена виступивших і ви- 
черкнених членів Союза, аби ми 
їм надармо Свободи не висила­
ли. Редакція.

Посмертні вісти.

4  і
Дзумбеляк Тимко член P. Н. 

Союза від. і. Shamokin, Ра. по-; 
мер 6-го юнїя б. р. Небіщик по­
ходив з Галичини села Стави- 
ша Нов. Грибів.

Яцевич Варвара жена Алексія: 
члена P. Н. Союза від. 2 Mt. 
Carmel, Раї пЬмера 2і-го юнїя 
б. р.

Сиротяк Іван 5 літний син 
Прокопа і- Мариї і член P. Н. 
Союза від. 18 Seymour, Conn. 
ггомер 22-го юнїя б. р.

Нічная иамять.

Б э. сьв. Ілії Пр. від. 28 в Maha- 
nby Plane, Ра.

подас до Загальної' відомости. 
що брацкі мітинґ» відбувають 
ся др. ої неділі по першім кож­
де го місяця' в рус:.ій шкільній 
гали. На неприсутних накладає 
ся кара 50 цнт. . -  ц,

Я. Яцишин, предс.,
І. Пустельник, секр.

Beaver Meadows, Ра. бр. сьв. Ар. 
Мих. від. 95.

подає До загальної відомости, 
що піврічний мітинґ відбуде ся 
дйЯ2і->го юлїя с. р. Хто без важ­
ної причини не явить ся на мі­
тинґу буде караний після ста- 
тугіб.

- Я. Прислопский, предс.,
Я. Яцканич, кас.,
В. Шипула, секр.

Ню-Йорк, Н. Й. бр. сьв. Воло­
димира від. 108.

подає до відомости, що слідую­
чий місячний мітинґ відбуде сЯ 
ДНЯ 20-Г0 юлїя під числом 155 
Ave. С. Крім т о г о  „припоминає 
ся контро.^ьораи хорих, щоби 
всї свої посьвідченя від доктора 
— старались принести до секре­
таря що місяця на (4.) чотири 
днї перед мітингом. Єсли сего 
обовязку не будуть сповняти, 
то будуть карані після статута.

К. Наконечний, секр.

Снракюз, Н. Й. брі сьв. П. і П. 
відд. 39.

подає до загальної відомости, 
що піврічний мітинґ відбуде ся 
дня 14-го юлїя с. р. на якчй і:ож- 
Дий член має принести свою ста­
ру іравіоту. Неприбувший на 
мі тинґ заплатить 50 цнт. кари. 
Буде принимати ся лових чле­
ні» без вступного.

І. Пелц, йредс.,. Iі 
А. Варян, секр. Л*.у-

Ч. 242 КВІТ $500.00
на пять сот долярів, котрі п. Ів. 
Гнатик отримав яко посмертну 
запомогу по сині Вікторі з Го­
ловної Каси Руского Народно­
го Союза в Америці.

Іван Гнатнк
Сьвідки:

Алексій Горбаль, 
Данило Шкурат.

Від місцевого Уряду Руского 
Народного Союза в Америцї. 
Віддїл (число) іо.

Конд. Горбаль, предс.,
Якої: Поливка, секр. Д

Рух
в відділах P. Н. Союза.

' _; '-  ґ
І ОГОЛОШЕНЄ.

Подаємо до відомости членам 
братства сьв. О. Николая і відді­
лу 4-йу P. Н.С оюза в Jersey 
City, N. J. що місячнний мітинґ 
Союза відбудесь дня 14-го Юлія 
(July) в гали Д. Голода 38 Green 
St. о з-тій годині по полудни. 
Всі члени Союза,'як місцеві так 
з околиці мусять явити ся, самі 
Лично, на мітинґу, на китрім 
мають підписати блянкети при­
слані Головним Урядом, осібно 
для кождого поодинокого члена 
або членкпнї і мають на тих 
блянкетах написати кому запи­
сують своє посмертне.

2) Всі члени і членкинї м ак т  
поприносити на мітинґ з собою 
старі грамоти, бо дістануть за­
мість них нові грамоти. ^Сто не 
принесе старої ірашогп і не під­
пише блянкету — той не дістане 
нової грамоти. Для того напо- 
мпцаємо, .щоб члени Союза на 
сей мітинг явили ся самі а не

Егмайра Гайте, Н. Й. бр. сьв 
Арх. Мнхаїла відд. 8 .

повідомляє, що річний мітинґ 
відбуде (*Я в неділю ДНЯ 2І-ГО ю- 
лЬ: о 1-ій год. по пол. в церков­
ній гали на 14 St. Н а порядку 
дневнім: і)  Справоздане усту­
паючого виділу 2) Потвердже­
не брацких статутів 3) Прини- 
к не нових членів без вписово- 
го липі за зложенєм належито- 
стн за шапку і відзнаку. Нея- 
зйвший ся член заплатить і дол. 
а згрядник 1.50 дол. кари.

М. Калинйч, редс.,
К. М>вчан, кас.,
І. Тарбай секр.

Мснессн, Па. бр. сьв. Ів. Хрест, 
відд. 62 .

подає до загальної відомости, 
що дня 14-го юлїя с. р. відбуде 
ся піврічний мітинґ, на який 
всі члени мають безусловно я- 
вити ся. Н а еїм мітинґу буде 
принимати ся нових членів без- 
«ступйого.

Тр. Хомяк предс.,
Д. Федорчак сскр.,
С. Цимбала кас.

Ансонїя, Конн., бр. сьв. П. і П.
Ві.цд. ю. 

взиває усіх своїх членів, як* нй 
мешкають в місци, а в оіюлици, 
щоби кождого місяця перед мі- 
тинґом присилали свій розмет 
на руки секретара брацтва. Хто 
не пришле свого розмету, буде 
вичеркнений з брацтва і Союза;

J. PolTwka,
135 Main St. Derby, Ссіні., S

Скатдейл, Па. брацт. сьв. Ів. Хр. 
йд. 36

поа;ає до загальної відомости що 
піврічний шітині тчдбуде ся дня 
21- го юлїя о другій гоДинї по п. 
у :і. П. Куленича і взиває усіх 
членів щоб на мітинґ принесли 
свої старі грамоти.

І. Коваль предс.,
С. Міляк секр.

Оіія Ситі, Па. бр. Пр. Богор, 
від. 139

подає до відомости, що річний 
мі-инґ відбуде ся дня 14-го ю- 
лїя с. р. о 1-ій год. по пол. • га­
ли І. Фрис з Stevens St. зі сліду­
ючим порядком денним: і) 
Справозданє уступаючого виді­
лу 2) вибір нового уряду. Нея- 
вившї ся заплатять ухвалену ка-
ру. Jty

С. Романюк, предс.,
І. Фрис кас., у.
Й. Романчак, секр. .»’ ̂

Чішголм, Мїин. бр. сьв. О. Ник. 
Від. 37.

подає до загальної відомости; 
що піврічний мітинґ відбуде ся 
дня 14-го юлїя О 7-ІЙ годині ве­
чером. Хто без важної причини 
не явить ся на мітинґ буде ка­
раний гривною і  дол.

П. Курочка предс.,'
І Лазоришак секр.

Трентон, Н. Дж. бр. сьв. Ів. Хр.,
ВІДД. 121

подає до відомости, що річний 
мітинґ відбуде ся дня 7-ГО ЛИП­
НЯ с. р. На порядку дневнім ви­
бір нового уряду і виповнюване 
бгянкетів. На не 2..вшого ся 
члена наложить с*і 50 цнт., а на 
урядника і дол. кари.

В. Дубчак, предс.,
І. Паславский секр.

Ню Бритейгт. Контт. бр. сьв.
Тройцві, відд. 94.

подає до загальної відомосте, 
що піврічний мітинґ відбуде ся 
ДНЯ 2І-ГО ЮЛІЯ О 2-ІЙ год. по пол. 
На неявивших ся членів нало­
жить ся 50 цнт. а урядників і 
дол. кари.

С. Роман предс.,
Й. Гибай кас.,
А. Роман секр.

Д Р ІБ Н І ОГОЛОШ ЕНЯ 
як пошукованя знакомих, оголо- 
шеня балів, представлень, схо­
дин і т. п. друкуємо в ’’Свободі” 
по цїнї одного цента від слова 
за оден раз. Гроші треба приси­

лати йа ерёд.

Брацтва - ■ 
сьв. Івана Хр. від 52. в Голійок, 
Масс. устроює дня 3-го серпня 
с. р. БАЛЬ в „Hibernian H all” 
Вступ' від особи 25 цнт. Поча­
ток тоЧно о годині 7-ій веч.

і) В Пітсбургу коло В абат 
диаа, тамі, де стають стріткари 
до McKees Blocks, Carnegie, 
всядьте на стрітка/ру на котрій 
написано: Etn& або Mill1

мім місци чекайте н«. др 
стогткару.

2) Та друга стріткарі ві/ 
/.ить з того місця 33 мінут 
кождій годині отже о Р. с

10.33, іі-ЗЗ,. і 2-33, ї-33 і
дальше. Тою карою будеі«

рови стати коло цвйі 
Mount Royal1 Cemetery

від правої руки аж до парку.

них дерев, буйної трави

зелень аж любої
Понеже стріткара з Штсбу 

ґа до Етни йде 40 мінут а дру 
точно в означенім часі, тож в 
рахуйте собі добре час, щ< 
довго не чекати на стрігкару.

Музика буде пригравати з 
г. 12 в-полуднє до 8 вечер.

Любі братя! Вибралисьз 
крамне, веселе місце, вступ ли 
25 цнт. від особи, будуть смач 
перекуски і лааій, то
приходїть Bfli, щоб надихати < 
сьвіжим воздухом до другої 
Джулая. t, „.

0*каз членів p. 
Союаа за  місяць 
Червень 1907 р.

всі о год. 9.30 рано. 
2 7і 28-29 Ра;

Де є
Іван Руданич з Грабу, в Галі 
чині. Робив в Indian Territoi 
у маипяѵ. Хто би знав про. неї 
нехай напише па адресу: 

Jacob Rudanvcz,
38 Sussex St.,

28-29 Jersey City,. N. J*

Д ее
Петро Микитюк, я

сам нехай пише на адресу:
Т. Mykytiuk,

1520 Niagara Str.,
—28 ' Black Rock, N. Y.

ДІВЛЮ Н.ВЕЛЙКІМ НЮ- 
ЙОРКУ.

Гол. Поляки в сусідстві. Вар­
тість землї подвоїлась в прог;
2 лїт і ^тало росте в гору. З; 
дїть або пишіть за мапами і і 
дрібними інформаціями до: 

Grove and Kopek,
Room гео, 41 Park Row, 

New York.
За подорож на місце і з міс 

будови платимо самі.

НОВІ ТЕОРИЇ;
Уважний читач час

Братство 
сьв. Ап. П. і П. від, іо2 P. Н. Со­
юза в Cleveland, О, буде отри- 
мовати баль на день 13-го July 
с. p. в Germania Hall на Erie S t- 
На сім бали Руський К л ір л я н д - 
СКИЙ Боян дагтт. КОНЦерТ.

Вступ від особи 35 цнт. Поча­
ток о 7-ій год. вечер.

' За комітет:
Михайло Бабій,
Михайло Чеґін,
Семен Брунорский,
Іван Поп. 26—28

ПІКНІК! П ІКНІК! ПІКНІК!
Дня 21. Юлія 1907, в 3. Неді­

лю будемо мати Пікнік на дохід 
нашої густої цертізн в Пітс- 
бурґ, Па. Пікнік буде ' в Парку 
Цєсляка близько стріткари, що 
йде до Ботлср, Па.

Так треба їхати:

дивлює загал винаходом я: 
нової теориі, нового способу лї- 
ченя недуг. Одначе ус: ті нові 
теориї ще скорше гинуть зви­
чайно, як  повстали, одна прав­
да лиш позістає стара як завеїг­
ди, незмінна. Ми зовеїм при­
родно дуже щиро ^~-аємо кож 
дий новий поступ штуки лїкар- 
скої, але сим не хочемо сказати, 
будьтоби належало відкинути 
сейчас усї старі лїки, які нераз 
уж е нан дали щиру поміч. Ми 
маємо Трінера Американьский 
Рлїксір Гіркого Вина, знамени 
тий лїк для ус;х орґанів травле- 
ня, який показував ся завеїгди 
успішним у кождій недузі, жо- 
лудка і кишок. Для сих, що по- 
теряли свій апетит, силу, весе­
лість /Нема ліпшого лїку. Він є 

одинокий і пайлѵтший в уеїх 
недиспозиціях. Дістати мож по 
v.zh: аитнках. *

Jos. Triner, 799 So. Ashland 
Ave., Chicago, HI.
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Всїх членів в „Союзї.“
було при кіяци Мая 1907
рову 9604.

T. Лабовский, 
гол. рекорд- секретар.\

ЩО СЕ МАЄ ЗНАЧИТИ?
Ще я8-го Лютого 1907, післав 

я гроші на часописи до Львова. 
Гр. Голос і Свободу дістаю точ­
но а „Зеркало” анї руш діжда­
тись. Писав я до редакції згада­
ної часописи вже 3 листи, але 
все надармо. Тому ще сим спо­
собом запитую ред. „Зеркала” 
що се ма^ значити і чому менї 
газети не висилає? .і

З поважанєм ^ 
М. Семеїюк,

Box 282,
Sayre, Р а. U. S .А. ■і
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но новинамь

633 P O W E L L  ST., V A N CO U V ER , В . C.
Призначило десяту часть доходу на народн і ц ї ^ - t .

•f t ClVMWk. тю й й і» ,. Ш t o  Cnunma, « & '
Який сенс яспти у поганім кліматі, коли можна жити 
у хорошім? Маєте на сім сьвітї лиш кілька лїт житя, чо­
м у» не провести їх як  найпривмнїйше ? Пощо даремно бо­
роти ся з природо^ ? Bg еї не поборете І Краще схараітесь 
поселити ся у країні, де пізнаєте, що ^аки ще варто жити 
у сьвітї. Така країна є долина ріки Fraser у  Бри- 

тийській — Колюмбії.
ЦІНИ ЗЕМЛІ ДУЖЕ ПРИСТУПНІ.

На лотах у місті Vancouver можна також заробити по­
рядні гроші.

U K R A IN IA N  COLONIZATION B U R EA U  26-
Р . О В х 4 8  і ,  V a n c o u v e r ,  В. С .

ю скверносгь вь то 
є мало бути святымь. 
Делегат % мгрянинь-

Шифнарта з  Ню Иориу до 
Нракова лише 15 долярів.

Хто має за мало гроший а хр- 
тїв би дістати ся до рідного 
краю, нехай залучить марку 
за 2  центи І пише до:

т .  H R Y C E Y  & с о .
24 Belmont Ave.,

Newark, N. J.
Тут можете залагодити також 

справи війскові, процесові і 
спадкові. -33

ІЦЬ, акт. то робилося 
.честноі особы“ и для

Висилка
виплачені ваі

f t M A N  S A V I N G S  
D E P O S I T  B A N K
an і Надвишка $ 7 0 0 .0 0 0 .0 0  

Депозити 4 .7 O O .O O 0 .O O

Перестаньте тоту брехню и вь ва- 
шбмь Вѣстнику писати, никто вамъ 
не довірить, хиба —  лвшь та­
к ії ять вы сама, що соб і и 2 5 0  
доля, на м ісяць, а другому 10  
доля., но чи то" честность, спра-другому

Frank Posluszny
Готельним

, Найліпші тутеш ні і < 
■ імпортовані напитки. * ‘ 

Пиво довозить до до- ' 
' му, не треба носити на 
' плечах.

Телефони: <
* Bell 39—J Hemlock <
1 P. & А. 4 і South- <

любила

НЕМНОГІ З  ВАС МАЮТЬ ТАКИЙ

вашого

вашим ь

тів в парках почтовпх 
вашого найблисшого є ї  
платою. Єсли думаєте, 
тодї заплатіть експр 
вому аґентови редіту

_  С П Р О Б У И Т Е 1  -
Маѣапоу Plane, Ра.

• ■-
__________ ________

Н А Д І С Л А Н Е  
----------- .

Арх ̂  гро  крагу , Архп- 
фариеею и Архиопрес- 

сору о. Хотовйцкому
Геі огче дуае вы розгнівались 

на дописувателя ..Бравды о Пра 
восл. Соборі вь Маіфияъдь, Па.“  

*(,,Свобода“ 'Числа 1Ъ и 1 6 ) .  Въ 
своєї отповѣди ■ („Свобода “  число 
18 ) ви  жидаете ароклатіяяи и кл- 
іновыми печатями оть липа Бога, 
■дачебь то Г. Б о п  у вась вь по 
слузѣ ваходился. Въ своєї злобі, 
вы якъ кровожадна з&ірика готовы 
проглотити того, кто першій на 
гадку попався. Но не тамь вы за 
пила свои зубы и ни одна кропдя 
ваш ої прыщащоі слины не попала 
на автора етапи, на котру вы 
тавгь ростатакалися. Не любо вамь, 
воли выставляютсн на позоръ ва 
шй хруаьства. Но вы жь тому и 
виною. Вь статін , ,Правда о Прав. 
Соборі вь Маіфильдъ, Па.“ опи­
сано по правді то ваше хрунь- 
ство, котре вы одограли. И то 
єще не все а  не полно описано 
было. Авторь агатів той єсть мі- 
рянинь-христіянинь, котрого рбв- 
ножь якь к сотай другихъ людеі 
мерзить ваше нехрвстіянскоє по- 
ступованіє, »а котре однаку вы 
єще и похвалы хочете. Вась лишь 
треба хвалити и вее добре буде. 
Б о то н а і роблять ваши помощ- 
никв у вашомь ,,В істнвку“ . А 
чоловіегь своббдныи тоже мав нравв 
слово повіств в гд« хоче. А вы 
еь  піною  на г у б і на нершого- 
ліпшого не накідаїтеся. А єсли 
кажете, що вь м оєї статі* була 
неправда написана, то аневь бре­
шете в крутите. Вы Собора жада­
ли? На що? Жебы поправвтв не- 
норядки вь Прав. Церквв въ Сно- 
лич. державахь? А накатаєте зь  
якою злобою и погордою вы на тоє 
(що мало бути сватымъ) Соборноє 
діло явились. Не молитвою в по­
стов і вы на тоє готовилися. Вы 
пришли осягнутв CBOB ЛВЧНЫИ ЙО- 

рыств.
За для того то в Соборь начав­

ся сь того, що вы начали обзи­
вати порядныхъ людей юдами. їїа- 
мятаєте якь вась о. Еапанадзе 
осадивъ одразу в сказавъ, що вы 
в єсть т о ї  первыи юда. Паяятаєте! 
якь тамь в е на Соборі вы в и ­
хвалялися гымъ, що нью іорски 
ваши вірники не почервоніють за 
вась, огь то вы я к ії добрыи па- 
стырь. И т о  було при тому якь 
було предлозено, щоби ВЫ не по- 
бирали по 2 5 0  дол. о гь  т о ї  су­
ми, що даєтея изь Россів, а  вебы  
в ваша парафія Вамь хоть щось 
дала на утржжаніє, єсли вы уже 
в справді т а к ії солодкії та крас­
ний, якь себе вписуєте по нови­
нах ь в н ав іть  передь цілымь 
Соборомь. А чм того огь вась по­
гребно було на Соборі чути. А чв 
то не архвфарвсеіство в гріхь? 
Для чого вы писали по газетахь в 
ввалв нарбдь на Соборь, задля чо­
го люди гроши потратвли на деле- 
гатовь? Чи для того, щобы міряне 
представителв амер. Руса була вы- 
шмарены за дверв в вмь заказано 
право голоса вь справахь своєї 
любимої церкви? Чв такь? Кто 
выповівь на Соборі делегатамь 
в сеї амер. Русв вы ітв геть еа 
дверв в не мати права голоса на 
Соборі, кто осмілввсв тоє выпо- 
віств? 0 . В. Туркеввчь по росказу 
Архібюрократа Хотоввцкого. Слав­
но А за то вы єще в ображаєте­
ся. А н ав іть  вмень соборныхь 
делегатовь не було подано до відо­
мости вь жадної новині, чм ви  
їстьідалвсь тоє гробити... Почекай­
те ще вы івалятися.

Тої кто хоче бу т і йровйдірбмх, 
■усигь самь провадити чисто- 
* лльну V П І * 41 
то такь єсть? Бачили мы не о |ен ь  
р а з і ваов хь  хвалевыхь вріслуж-

някові, вапримѣрь ключаря кате 
дральноро Собора, вь салоні прі 
бар і в сь цигареФою вь pyiti якь 
пивь виску и то вь ти два коли 
Соборь вь МаіфиАдѣ бувь. Бачи­
ли в другихь ажь до глубокої но­
чи за нивомь вь Барбоядеиль. 
БрасныІ, поучающіи првмірь для 
делегатовь Собора в Конвенцій то 
бувь, ф $іно. А вь часі ритингбвь 
Конвенцій, черезь кожду четверть 
годвны отоы духоввыи сь Ню 
Іорку, Бриджпорту и друга лизуны 
X — ицкого вибігаю ть зь гали, 
жебы подкрепитися тобакою (а в 
€ЩЄ( чвмь?), огь то красно вхь  
научає првмірникь X ., то дуже 
корывтпо для вірникбвь видіти... 
„Справедливці и доброжелатель 
н ы і“  о. Х-ицкіІ; вы пвшете, що 
вамь не встыдно побирати таку 
велику пенсію ажь 2 5 0  дол. м і  
сячно сь тыхь грошей, що б ід -  
ны і рускій чоловікь зь Росіи дає 
на розширене православія вь Аме­
риц і, а кромі того н побирати 
величезни доходы огь Нью-іорсноІ 
парафій, бо то вамь йде по „ста- 
туту“  и по тому самому „статуту“  
вы маєте право єще и больше за 
жебрати до своєї кишеяи. 1  сь  
тымь вы спокоини єсть. Красна 
в спокоіна ваша совість отче, вь 
т о ї чась якь вияснилось на Со­
борі, що ваши-ж^ братч (jpa^ p- 
ники по другихь плеізахь доста­
ють лише по 1 0  дрл. міеячно. 0  
то означає, що вы отче X. дваї- 
цять пять разь ліпш и огь тыхь, 
бо они на т о ї ,.статугь“ права 
не мають. По вашему „статуту11 
для вась добре виходить. Но біда  
€СГЬ вь тбмь, що т о ї  самыі бю- 
рократвчныі „статуть-4 в  
теперь велику Русь до того, 
вь н е ї тецерь робитея, тамь тыжь 
такь —  одному бюрократу и дар- 
моіду цілкомь много удержанія и 
всякої свободи даєтея, а 
честному роббтнику, ани ва хл ібь  
васущ нні не даєтея а в бесіду- 
ватв за свою нужду не має пра­
ва. Така в у  вась, отче, правда, 
не смотрячи на то, що ви  ечвта 
єте себе служвтелемь Бога в Єго 
Св. Правди. Аби у  вась було 
повне брюхо в всего досить, а до 
другого вамь мало д іл а . Вв по­
ступаєте но „статуту": с и т и і  го­
лодному не в ірвть . Ну, а єслв 
такь, то откуди:жь у вась взя­
лась та честь, порядокь, двеци- 
пляна в прочіи добродітели, що 
в и  соб і припасуєте? Переставте 
крутвтв. Хочете првеягатв що гро­
ш е! не маєте хочь достаєте екбль- 
ко соть доляровь місячно ? Ве 
треба, никто неувирвть ваш ої 
присязі, послі тою  якь в е і  зна­
ють вк іі т и  добродії, що все го- 
тови еамв зажерта.

Бачу якь зь іда є  вась ваздрость 
що у  когось в и  побачили пару 
центовь у банку, або м лоть зе- 
млв. Та купте в соб і лоти, воль­
но ту кождому. Краств не потреб- 
но. а нм убвватв. А лвшь погреб­
на ощадность, тверезость в трудь. 
Ковечво кто не минає ни Одного 
салуна, пуль-рума, кто курвть, 
жує в безперестанно плює (н а ! би  
напоїть бувь), то н а і в велику 
пенсію побврає, а все ничь не бу­
де мати, окрімь дурного пвеого в 
табакою прокуреного мовну вдобно- 
го-лиш ь на то щобь заввдіта то­
му що хтось щось має. А єслв 
тдв іі ще  н по попушенію Божо­
му і  проводирь народа єсть, то 
чого-жь Двбраго ої ь  такого токати 
можна для народа. А такихь про- 
водировь єсть не мило на с в іт і .  
Но н а і  Богь взбаввть огь таквхь 
амер. русь а, то можеть бити для 
нихь єсть єще возможвовгь и по­
ліпшити ся„ дай  Боже!

Ну чхмь же я вась отче отвдя- 
чу за вашу щиру отповігь вь

числі 18  Свбоди Не буду ва вась 
склвкатв про:лятія або в канво­
вої почати, *о то все не оть ме­
не зависить, а оть вась.

А оть щі]ого сердоя жичу вамь 
о. X. позбувся того хруньства. 
котрого ви пк много до сего часу 
вь вашомь житю уживаєте, бо 
священнику шо цілкомь *не па­
сує. А переди тимь якь едерати 
маску де сь кого знимить свою. 
Перестаньте оп|,янятв себе тнмв 
чрезмірвими іаслугами котори Вамь 
ваша компанія намалевала вь а- 
дрееахь на такь званив вашь ю- 
билеі, що порядному чоловіку ажь 
противно бузо читати, а теперь 
ви нхь обратно похваляєте —  то 
єсть хрунство. Всякії чоловікь 
займаючії якоєсь становиско пови- 
нень трудитися ви не есгь л іп ­
ш ії  оть другихь. Теперь скоро 
буде юбилеі одного зь Ваш ихьто  
варвшеі то ви вже будете 
евтв єму адреси в подарунки за 
вижебрана гроши o n  тихь свя- 
щенниковь, що достають по 1 0  
дол. на 
Для і
ти хь  особь братолюбивихь що 
рбжнима хрувьствамв достають сот­
ка місячво.

Жичу вамь твжь, жебн ваш а  
парафія вамь якь найскорше пен 
сію дала, єсли ви  того у в е і  за­
служили а жеби суму що прихо 
дать взь Росів перестали вже за- 
жерати. а дали б ідн івш и м ь ва- 
шимь собратамь. Перестаньте дури­
ти добрихь людеі тим ь, що єсли 
у вась урізати пенсію, а лати вь  
б ідн іи ш у парафію, то огь того 
тота б ід н іїш а  парафія зруїнуєся.

брехню в вь ва- 
вамь

ведливосгь,
Годі вамь уже пустословити, 
реходьте до д іл а . А д іл о  'робте 
народомь, то буде добре, а 
сааи набабраєте якихь „статутові1 
то сами ихь и виполняти 
бо вародь вхь не приіме, отже 
доводте до того Америк. 
ну русь. Я не оть лица 
шу, но знаю чого б і  треба, 
самь русвнь е  русь мюблю а  
що для н е ї  є дорогоє. Но и 
отче, будуча лвшь платничыі 
ємнвкь, не достающіі своє удер- 
жаніє огь амер: русв, ве можете 
такь знов ь дуже вихваляться, що 
амервв. русь вась такь 
бать, бела би  она вась 
то вамь б и .м  платила а то 
кождыі труда достоинь награды 
Отже чуємо, що у наеь вь пара­
фій за такь довге время 
самохвального поступованія, а то 
ббльше 1 0  роковь не має навідь  
а  школи для наученія православ- 
ь о і храстіянсвоі віри дітен  
ших^ многочвеленнихь парохіянь. 
От7 не дівно, що вамь а  
чг .енньїмь помощввкамь вь Нью- 

,»ку, треба траматвея рускої то- 
ідои казни якь вошь кожуха тра- 
маєтея, бо вашнмь парохіявамь не 
єсть за що вамь платити удержа- 
ніє. Ви преварте своє жвтіє лвшь 
вь тбмь жеби похвалять хваля- 
щихь а  лажущихь вась, а гно­
бити т и хь  кто ечнтає назше сво­
є ї  чоловіческои чести бути вашвмь 
лазуномь. О добро народа вамь не 
йде, а лишь о ли^ну користь в 
честолюбіє, для осягненія хотрихь 
ви готови зробити все недоброє, 
що ви  уже а  доказала досить до­
бре. Чм такому-жь подобає бутм па­
стирю доброму ?

Передайте щиреє пож арпіє в 
членом  ваш ої ПредсобораоІ трон­
ц і ,  отцу Арсенію вь Майфвльдь, 
Па. же єелн овь не встидаєть ся

такь себе і 

то н е ї  яко монахь перестане бабу 
тримати в ь своєму домі. А также 
жеби в монасшрь ббльше Г 
ниць на нзліченіє не ' 
якь то вияснилось 
венціи. Бо монастирь L, 

ся для святихь ц іл е ! ,  а 
о. Ар—ніж погрішввь передь 
гомь а передь Амер. русію щ о , 
пустивь тую скверносгь вь 
м істце ]

с
Капітал І Надвишка 

Депозити ‘

Пересилає також гроші до краю, і _ 
дає шифкартя, виробляє конт“' 
лагоджує справа війскові, а ; 
них гроший платить 4 процент.

Банк сей затверджений 
стейту.

Р08М0ВПТЄСЬ в нїм по руски.

Comer 14tM ^  Carson S ts4 Pittsburg, Pa.
Dr. Teofil A. Starzynski 

ЛЇКАР.
Лічить всілякі хороби, жіночі, 

мужескі і дїточі — совістно.
Вилічене, єсли можливе, ґва- 

рантує.
Години урядові: 

від 8 до іо  рано, 
від 12 ДО 3 пополудни,

9  веч ер .
Str. S. S.

PITTSBU RG , РА

г> *

« З * * * * * * * * * * *  *

щ ш ш ѣ а ш
ФОТОГРАФ. ГЗ

Сли хочете <і малої фотографи 
вробити великий портрет, то при­
шліть мені малу фотографію, а я 
Вам в неї зроблю таку велику як 
лиш хочете.
2 7 3 7  PENN АѴЕ.,
12th & CARSON’STS. S. S.

PITTSBURG, PA.
710 BRADDOCK AVE.

BRADDOCK, PA. 
* * * * * * * * * * * * *

-e—•- ф—і*

Ст^Фан Рябець
має у себе найлїпші напитки, 
цигари і пап(роси. Має також 
добре заряджену Гросерню.

а
Капітал $100.000.00 ;
Надвишка 150.000.00 і
Неровдїлені виски 22.437.31 | 
Депозити около 1.000.000.00 

Банк сей « м  найбільшу надвишку j 
si всїх банків в Шенандорі.

Уряд З.іучеяих Держав переховує \ 
9  нїм свої гроші

Банк отворений від 9 рано до 3- ої • 
пополудня.

Прняимав вклади від доляра по-і 
ч&вши.

Хіч» хочѳ, аби его гроші приноси*; 
■ ли процент, нехай їх вложить до і
[ Першого Народного Банну 

■ Шенандоа, Па.

РІПЬНО-
(Нотаріяльна

ПЕТРА [ШЕВЧИКА
-— в — 

N IA G A R A  F A L L S , N. Y .
. цїлу кулю вемску 'під гваранцією. Гроші вістають 

до 14 днїв.
Спродаже шнфнарт на всї корабельні лїшї. j-
Залагоджене справ війскових.
Вирабляю повновласти, контракти купна і продажи. 4'

Продажа лотів, домів і фарм в Злучених Державах і Канада на добрих у- 
слівіях. Лоти від 150 до 2000 долярів.

Братя Русини! Ве будьте лакомі на дурнички і дарунки ріжних прой- 
двсьвітів агентів, що обіцяють вам гори долини а ви ва тов мусите нераз до- 

• заплатити. Удавайтесь в кождій справі до чоловіка^ чесного, що прова- 
j  свій інтерес вже бйіьше 12 лїт. ,

Філії Канцелярії: Box 164 Yatesboro Ра,; Box 96 Connoryille, 
О.; 3827—4th  Ave. Altoona, Pa.; 9 Rnehton PlaceJWate>rbury, Conn. 

ВсТ листи адресуйте тан:
t P E T E R  SZ EW C Z Y K , 1223 E- F A L L S  ST.,

N IA G A R A  F A L L S , N. Y . 2 3 -

Н У Р Ц Т '... ЯКого cepma шюиюв Иурвлв 
Bo 6 старім  Краю? К у р ш съ т е Н У Р Ц І ! -

аВсшршфш, боедНйв, ш ур«#в чв роеввфв июшюй?...
Чи бажали-б Ви-дістати сього тютюну таквж і тут в Злученних Дер­
жавах ? У нас дістанете лишень найлучші сорти тютюну і то такі 
сорти, що не щіпають в явик, від них ве болить голова, не нищать 
нї грудпй, нї жолудка, так як се спричинюють деякі сорти тютюну 

продавані амерпканьскпзги фабрикантами.
ЯК м е р а  дармо йсшатв бартоста $2.00?

Ми задумали оголосити поміж Русинами в цїлих Злучених Державах, 
що тепер они мають вагому курити знова свої улюблені сорти тютю­
нові. Іменно подаємо до прилюдної . відомости, що European Tobacco 
Company відчинила свій офис в Ню Иорку. бели замовите у нас на 
рав тютюну ва $0.00 (3 фунти) і надтіните а своїм листї, що буде ­
те поручати Наш тютюн — наколи він Вам буде смакувати — сво­
їм приятелям, то ми числити будемо за 3 фунти лишень $4.00. В та­
кий спосіб Ви відпродуючи тютюн Вашим знакомим вартости $4.00 
дуже легко можете полишити соб і тютюну за  $ 2 .0 0 , який випаде 
Вам зовсїм дармо. З тютюном дістанете також вказівки: наш цир­
куляр преміовпії, в якогв довідаєте ся, яким чином, вовеїм без коштів 
зможете дістати наш 14 кар. золотий годинник в ланцушком варто­
сти 25 дол. Посилайте 25 цент, з гори марками, а решту $3.75 за­
платите С О. D. на експресовім офисї. Наколи тютюн не в довподоби, 

то гроші ввертав ся.
EUBOPEAN TOBACCO COMPANY,

33 Leonard Street, Dept. 51- New York, X. Y. 24-

РУРИНИ ! ®сли Х0ЧСте добре купити
■ ' У м ™ -  гавз, лот, Фарму, або про­
дати своє, чи міняти ся з міста на Фарму, 
або з Фарми до міста звертайте ся до

THE GERMAN RUSSIAN REALTY CO.
953 Main S t., Winnipeg, Man. 27-

Ми виробляємо Л О Н  (пожичку гроший) на малі рати.

ГОДИННИН ЯН СЕЙ.
Нр. 16, зі сталевим верхом, осередком, 
11 камінях, в якім мож ви бачити, на­

кручуваний і регульований 8 гори, з аре- 
гарнпм ціферблятом і скавівками. Годин­
ник сей іде цїлий тиждень б е з  накру- 
чованя. Сей годиннлк є знаменитий під 
кождим зглядом і гварантований на 
15 лїт. Всюди по склепах продають его 
за $14.50. Ми хочем, аби ви вапіанались 
близше в нами. Хочемо, аби ви поручи 
ли наш товар вашим приятелям, вели 
ви в него вдоволені. Замовте сей $14.50 
годинник сейчас, а ми пішлем* вам також 
2 дол. позолочуваний ланцушок даром. 
За сей годинник і ланцушок ПП 
разом порахуєм вам л и ш е ^ Э .и ІІ.

Все що потребуєте вробити, се напи­
сати ваше імя і офис докладно, сказати 
о годинник No. 3 2 , післати нам 15 цен- 

в листї а ми пішлемо вам годинник і ланцушок до 
і експресового офпсу, де можете оглянути річи перед за- 

що годинник і ланцушок пі слані вам варта $16.50, 
ф С  у С  Памятайте, що ви не тратите нїчо- 

. . .  в 4)■/ d і го, бо ми ввертаємо гроші кождому 
хто яевдоволений. А д р е с :

GREAT EASTERN WATCH COMPANY Dept. 51
190 "West Broadway, New York, N. Y. =20

Хто мені пришле 
на картці кореспонденцийній 
свій докладний адрес, той діста* 
не від мене в презенті дуже хо­
роше кешонкове зеркало. Адре­
сів з New York-y, N. Y., P itts­
burg, Pa. і Cleveland, Ohio не 

ся. Адреси надсилайте 
: John Nemeth, banker, 

457 W ashington St.
25—28 New York, N. Y.

ПРОДАЮ  І  КУПУЮ ФАРМИ, 
ЛОТИ І ХАТИ.

Най би ти був хоч де, то я ти 
можу продати і купити. Лота 
мож купити в добрім положеню- 
ще тано: всего $20 готів'ки а 
решту на легкий виплат. Заро- 
бок певний, бо місто ще лиш ся 
зачинає будувати. Пишіть.

G. Krikevsky,
Р ї М  Edmonton,

A lta , Canada.
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Ik Н І Г  Р УСКИХ Е МІ Г Р АНТ І В
Народни* рух австро-угор-

сках Русинів....................15
Новий Завіт..........................4 Дол
Обр.чзки і загадки.............. ю  ц
Опоиіданя........................... 15 Д-
Опо зід. про заздрих богів ю  ц
Пестрі звуки........................ 73 Ч-
Про відступників від рос. пра- 

вославія................ . . . . . . .  іо ц
* Про нутро землі................25 Ц
Підгемні скарби.................. 25 Ц
Покуса....................................10 Д'
Псалтир ................ j_........... і Дол'
Розмова Поляка, з русином ю.д 
Руско-англїйскнй словар. 20 ц.
* Релігійні вірованя старин- 

них народів......................20 ц.
Смерть.................................... іо Ц
■'Стародяпкі казки та опов?-

даня..............  . . .  -у* » • .15 м
*Стспові люде......................15 Ч
*Страйк................................ -20 ц
*Стэіляй на смерть, робіт-

нача драм а....................... 15 Д
Унія в. Америцї.................... 20 ц
*Хто з чого жиє.......... ......... 15 Д
* Які то є люди на земли з

2Э образками....................5°  Д
* Як мужик ходив до царя 

правди шукати............. ..15 ц
І*Через кордон..................... 15 Ч

Заіннорпсрований в Є т є й т ї  Н® Иорк. Напітал 10.000.00 дол

Банк сей залагоджує слідуючі справи:
1 ) П е р е с и л а в  г р О Ш І до веїх країв і держав сьвіта по цїнах можливо найтакши

і як найскорше.
2 )  П р о д а в  ш и ф к а р Т Е  на ріжні л ін ії корабельні до старого краю як також з краю 

до Америки по тих самих цїнах, що і самі компанії по своїх головнях офісах в Ню Йорку.
3 )  В и р о б л я в  ПОВНОВЛЯСТИ, контракти купна і  продажи ваосмотрені підписом 

конзуля; перепроваджує процеси епадкові, інтабулящї, екстабуляцй, к о л е к т  гроші і взагалї 
верепроваджуе всякі инші справи зі судами і старокра«вими властями при помочи звіснкх старо* 
ісраєвих нотарів і адвокатів.

4 )  П о л а г о д ж у в  справи В ІЙ С К О В І, я»: увільнене від асентирунку, вііскової нок- 
іролї, увільнене від вправ і т. п.

5 ) Вир&бляе пашпорти ДЛЯ ситизенів вйзджаючих до краю.
'  6 )  Дав поради в процесах против компанії в разі каліцтва, гзер т і, невиплачеш 

веіди і в других правних американьских справах.
7 )  М ІИ Я в  Е рО П ІІ —  старокраеві па америваньсю і американьскі на краєві післй біжу- 

эдгв курсу.
- Кролі сего Банк Руских Емігрантів гоїов служити порадою і інформаціями також в других 

справах, особливо тим, котрі нриїзджають до йю Йорку а не с у т і обзнакомлені з дістом. 
Банк Руских Емігрантів вкладає гроші на процент до американьских і краєвих банків.

Десята шість з чистого доходу Банку Руских Емігрантів при­
значена на Руский Народний Еміґраційний Дім в Америці*

З поважаиєм

Дирекція: %  ftpflae. и а .  С. Р д о в ф 8 .  №  Са8Ца, сеКр.

І  Хочете л і  
І  Поради, Інформації, Роботи? |
&  Уеѳ те дістанете 'безплатно ф
Щ в Вгорі Славян ьского Іміграційного Тов. Щ 
ф  Голоеитись лично на адресу:
Щ SLAVONIC IMMIGRANT SOCIETY. Щ 
М 35 Broadway, 5th floor, New York (?ity. Щ

* р  тш-т-я&ш m

Телефон 7284

ORGANIZED FEBR.!

* 1888 «. ' 
0e,.cStC»i *'

-
'■тор. 8.

Н а п р о х о д і .
Жінка (показуючи на другу пе­

реходячу молоду жінку): Она, ба­
чиш, в тижіень по шлюбі втїкла 
від мужа до своєї мами...

Муж: Се зробила розумнїише від 
тебе, бо ти в тиждень по шлюбі 
спровчдвла свою маму на мою не­
щасну голову.

1РШШ І Щ Э Т  
N 4T IQ N A Jk  8 А Я К

OF Mil'* iiJts-oV ILLE, PA. 
Капітал $50.000.00. Надвишка 

і нероздїлені зиски $93.000.00 
Заснований 1864 року. 
Найстарший Народний Банк 

в Скулкил Кавнті.
Провадить загальний банковий 

бизнес. Видас міжнародні моні 
ордери, драфтй і пересилає гро­
ші до всіх частий сьвіта Познчас 
гроші на реальности. Депозити 
сего банку подвоїлись протягом 
послїдНИХ 5  лїт І ЕПНОСЯТЬ тепер 
ОКОЛО $ 5 0 0 .0 0 0 .0 0 .

Гроші пересилає через фірму 
Knauth Nachod & Kuhne, New 
York, N. Y.

MERCHANTS 
N A T I O N A L  B A N K

Шенандоа, Па.
Ёапітал ISO-000 00 дол. 
Надвишка. 120QOO-00 дол. 
Депозити інзше пів иілїоиа 

долярів.
Се е NATIONAL BANK чар- 

терований Урядом Злучених 
Держав і під безпоеєредно» кон- 
іролею тогож уряду.

Є ее одинокий Банк в Ш енан- 
доа, Па. що має свій власний 
будинок, в якім містить ся почта.

Вкладайте гроші до того Бан­
ку а дістанете від них процен*. 
Банк сей виплачує що року 
тисячі долярів проценту своїм 
костумерам, котрі мають в нш 
свої гроші.

Там розмовляв ся по руски.
M erchants National Bank 

на розі улиць Мейн і Лойд, 
Shenandoah Ра.

,  ЧИТАЙТЕІ
Спис книжок, які продаємо:

* Америка.............................. 15 д.
* Ангел та пустельник і т. і. 15 ц.
Біблія В елика... і .............. 2 дол.
Борба кляс і чому робітники

організують ся...................15 ц.
* В Сїарім і Новім краю .. .25 ц.
* Гріхи мілїонерів і т. П.С. 7 і5 ц. 
Дещо 2 історії православної

місиї в Америці................ іо ц.
Дещо про зьвірята.............. 30 ц.
* Дві левади і т. п. С. 5 ___15 ц.
* Дорога любови, то Божа 

дорога С. 6 .................. 15 ц.
Д рагом анів............................ 15 ц.
* Емігрант ............................ 15 ц.
Ж у р ав л і........ ........................ іо  Ц.
Житє Ісуса Х р и ста___1.50 дол.
* Житє, зарібки, організації

і Т н. в Спол. Держ авах.. 15 ц.
За красою ..........................  і  дол.
Земельне питане .................15 ц.
Зуб за зуб ............................іо  ц.
* Казки про Жидів. . . . . . . .  15 ц.
Історія Руси з образками. л о  ц. 
Капітал і ігр ац я .................... 15 ц.
* Книжка Рахункова. . . . . .  50 ц.
М арія...................................... іо  ц.
*Многострадальний народ.

огляд історії україньского
народу...................... ............20 ц,

♦Навернений Гріш ник.. .  .20 ц.

A jpec треба всегда виписати англїйскимн буква 

ии і те дуже виразне.

Swoboda,l84 Hudson St., New York

Dr. J. SZLUPAS,
1419 N. Main Ave.,

Scranton, Pa. 
Можна его бачити в офисї: 
від 8 ої до 10-ої год. рано, 

від 2  оі до 4-ої оепол., 
від 7-ої до 10-ої вечер. 

Old Phone 1269- В

HOWARD ALBERT,
А п т n н a p.

Продає всілякі лї*и по найннз- 
ших цїнах. Ліки Севери.

ЛАНСФОРД. ПА. 108

H arry Е. Paul.
Робить камінні нагробники, хре­

сти, памятники.

И г Пайк і Марнет улиць, 
ПОРТ НАРБОН, ПА. |0

Всякого Рода Справи;
можете залагодити тільки через одиноку

Руско -Народну Канцелярію 
в Винипегу.

Пишіть або удавайте ся лично на адресу:

RUSK A KANCELARYJA
Room 4, 6 6 6 ^  Main St., W innipeg, Man., Cana,da.

ДОНТОР ШТАИН.
Урядує: від 8 до Ю рано, 1 до 3 по обідї, 

7 до 9 вечер.
18 Е. Oak S t., Шенандоа, Па. |и8

ДОКТОР ЇРУЛЕР.
Застати єго иожна в офисї від 8 до 9 рано,

1 дп 3 по полудни, 7 до 9 вечер
ЗОЕ. Lloyd St., ІПенандоа, Па. ?08j

SO C IA L ISM  1» :he coming Utae Id politic». 
Ton may be for it or against it,bnt in either case 
yon need to understand it. and *o you need to read

Tha Intarnatiimal SflP.lalist Review
Ask your newsdealer for it or send 30 cents for a 
three month's subscription and a copy of Social* 
lam and Parmer*. No free copies.
CHARLES H. KERR £ COMPArn*. Publisher 

6 Ѳ FIFTH AVENUE. ОНІСАЭО

Hf .2

0-0 *5 U rt_
*2

Оден з найбільших 
броварів 

в Америцї,
ВАРИТЬ ПИВО НА КРАЄВИЙ СПО­

СІБ, БЕЗ ВСЯКИХ ПРИМІШОК.

Хто лиш раз по-СГолова від него< 
■коштує еѳго пива, (ніколи не болить,і 
то иншого вже не>бо єсть вдорове і! 

буде СИТ2; $ поживне.

НЕ ТРЕБА ЄГО ЗРЕШТОЮ ХВА­
ЛИТИ, БО ДОБРЕ САМО ЗА 

СЕБЕ ГОВОРИТЬ.

Е. ROBINSON’S SONS,
LAGER BEER BREWERY, 

436 to 466 N. 7-th Str.

т ж А м ъ ш ,  &A*

Telephone calls: General Office 2323.
Nigot C all 4ss4.

і  А д р е с : Ruth. Immigrant Exchange %
181 E. 3 St., New York, N. Y. |

Перший *
Р у с к о -С л о в е н ь в к о -Ц о л ь е к и й

Б А Н К И Р  і Н О Т А Р  І ГУБ ЛИЧНИЙ
затвердженії через 
ґуйернзтова стейту 
виконує ріжні спра­
в і з помотаю ста^ 
роруского нотара і 

адвоката.
г 1) ВИРОБЛЯЮ ПОВНОВЛАСТИ, контракти куана і продаже, пере­

проваджую процеси спадкові, іатабуляціі і екстабуляції. 
2) СПРАВИ ВІЙСКОВІ як  також увільненя від асентерунку. війско* 

?ої контролі і увільнене від вправ.

3) ПРОДАЮ^ ШИФКАРТИ на ріжні лінії корабельні до старого краю 
як рівнож з краю до Америки по цінах таких самих як продають * го­
ловні компанії.

4) МІНЯЮ ГРОШІ старокраеві на американьскі а американьскі на 
краєві як рівнож пересилаю гроші до всіх країв і держав сьвіта, по цїнах 
найтанших і все належито виконуесь і як найскорше.

5) ПРОВАДЖУ робітниче бюро в котрім може як найбільше число 
робітників знайти роботу — так мущини як жінки.

Ие забудьте ка адрес:
І  Gabriel Dziadik, 

f  ІЗО Main St., Derby, Conn.
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